

Trabzonspor Başkanı Ertuğrul DOĞAN:

Aynı tavanın balıklarıyız

SAMSUN ile komşu olduklarını belirten Trabzonspor'un Başkanı Ertuğrul Doğan, "Biz Karadeniz takımlarıyız, aynı tavanın balıklarıyız. İlişkilerimizi daha da geliştirmemiz lazım" vurgusunu yaptı. ■ HABERİ 12'DE

Emre maç öncesinde sakatlandı!

ZİRAAT Türkiye Kupası çeyrek finalinde Trabzonspor'u ağırlayan Samsunspor'da, deneyimli

futbolcu Emre Kılınc, ısınma sırasında yaşadığı sakatlık nedeniyle kadrodan çıkarıldı. ■ HABERİ 12'DE

YILDIRIM SAMSUNSPOR'U VERDİĞİ KARARLARDA ÇİLEDEN ÇIKARTAN HAKEM ATILLA KARAOĞLAN'A ATEŞ PÜSKÜRDÜ...

Samsunspor Başkanı Yüksel YILDIRIM:

MHK'Yİ ARTIK TANIMIMYORUZ!

SAMSUNSPOR'un Türkiye Kupası'nda Trabzonspor'a elenmesinde maça damga vuran hakem Atilla Karaoğlan'a tepkiler büyüyor. Samsunspor Başkanı Yüksel Yıldırım, "Biz artık MHK'yi kesinlikle tanımıyoruz. Bilerek bu hakemi buraya gönderdiler. Yere düşen her Trabzonsporlu için faul çaldı. Bize de tam tersi" dedi. ■ 12'DE

Penaltı atışlarını çalışmıştık

SAMSUNSPOR Yardımcı Antrenörü Sebastian Hahn, "Göstermiş olduğumuz performansla, sonuç istediğimiz gibi olmasa da güzel bir futbol izletmişizdir. Kırmızı karta kadar güzel bir performans gösterdik" dedi. ■ 12'DE



Thomas Fink'e tercih tepkisi!

SAMSUNSPOR Teknik Direktörü Thomas Fink'in yaptığı tercihler, eleştirilerin odağı haline geldi. Taraftarlar, özellikle kadro seçimi ve maç içindeki hamleler nedeniyle teknik heyete sert tepki gösterdi. ■ 12'DE



Savcının objektifinden yaban hayatı

CUMHURİYET Savcısı Vedat Soğukpınar, Türkiye'de bulunan 450 kuş türünden birçoğunu fotoğraflayan ve yaban hayatındaki canlıları görüntüleyen bir 'yaban hayat fotoğrafçısı' olarak dikkat çekiyor. ■ 3'TE

GAZETE

FIYATI: 15 TL

Hayata Dair Ne Varsa

Arena

25 Nisan 2026 Cumartesi



Lovelet'te 23 Nisan coşkusu çocukların neşesiyle taşıdı

SAMSUN'un sevilen alışveriş ve yaşam merkezlerinden Lovelet Alışveriş Merkezi, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı'nı renkli ve coşku dolu etkinliklerle kutladı. Gün boyunca süren etkinliklerde çocuklar doyasıya eğlenirken, aileler de bu özel güne tanıklık etmenin mutluluğunu yaşadı. ■ 3'TE



Karadeniz müzik ve dans kültürü sahneye taşınıyor

■ HABERİ 3'TE

Yerli OED cihazları Samsun'da devreye alınıyor

SANİYELER HAYAT KURTARACAK

Ani kalp durmalarında ilk müdahaleyi kolaylaştıran yerli üretim OED cihazları, Samsun'un üç kritik noktasında hizmete alındı



Cumhuriyet Meydanı'nda kurulan OED cihazı Samsun İl Sağlık Müdürü Uzm. Dr. Mustafa Uras, Samsun İl Sağlık Müdürlüğü İlk Yardım Eğitimi Ahmet Duran, İlk Yardım Eğitimi Selma Öz Güngör ve İl Haberleşme ASELSAN İrtibat Sorumlusu Ambulans ve Acil Bakım Teknikeri Oğuz Çevik tarafından basın mensuplarına tanıtıldı

MÜDAHALEYE REHBERLİK EDECEK

SAMSUN'da, ani kalp durmalarına karşı kritik bir adım atıldı. Türk mühendislerin geliştirdiği yerli üretim OED cihazları, Batıpark, Çobanlı İskelesi ve Cumhuriyet Meydanı'na yerleştirilerek kullanıma

sunuldu. Profesyonel sağlık ekipleri olay yerine ulaşana kadar geçen hayati sürede devreye giren cihazlar, saniyelerle yansın vatandaşlara adım adım rehberlik ederek müdahale imkanı sağlayacak.

112 İLE BAĞLANTI KURACAK

OED cihazı, kalp ritmini analiz ederek çok gerekip gerekmediğine kendisi karar verecek. Samsun İl Sağlık Müdürü Uzm. Dr. Mustafa Uras, sistemin aynı anda 112 ile bağlantı kurulmasını sağlayarak vatandaşın

müdahale sırasında yalnız kalmadığını vurgularken, cihazların 7/24 takip edildiğini ve hiçbir tıbbi eğitimi olmayan kişilerin bile hatasız şekilde hayat kurtarıcı müdahalede bulunabileceğini ifade etti. ■ HABERİ 8'DE



Canik Belediyesi'nden insan odaklı hizmet

CANIK Belediyesi Mobil Zabıta Çözüm Merkezi'yle vatandaşlar dilekçe

işlemlerini kolaylıkla gerçekleştiriyor, talep ve öneriler yerinde dinleniyor. ■ 6'DA

OMÜ'de 23 Nisan'a özel sergi

OMÜ Mimarlık Fakültesi İç Mimarlık Bölümü, Samsun Müzesi ve OMÜ METAT işbirliği ile 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı kapsamında düzenlenen "Çocuk Mekân ve Tasarım" sergisi ziyarete açıldı. ■ 2'DE



Bafra ambulans filosunu güçlendirdi

BAFRA Devlet Hastanesi, araç filosuna bir yeni ambulans daha ekledi. Bafra Devlet Hastanesi'nden yapılan açıklamaya göre, hastane 2025 yılında evde sağlık hizmetleri, eve nakil ve diyaliz hastalarının transferleri kapsamında 2 ambulansla 3 bin 984 hastaya hizmet verdi. ■ 6'DA

Türkiye'de e-ticarette işlem sayısı 7 milyara çıktı

TÜRKİYE'de e-ticaret işlem sayısının son 5 yılda 1 milyardan 7 milyara yükseldiği bildirildi. ■ 4'TE

CANIK, Güney Afrika'da zirveye ilerliyor

■ HABERİ 4'TE



Ücretsiz sağlık tarama hizmeti bu kez Çakırlar Korusu'nda

ATAKUM Belediyesi ve OMÜ iş birliği ile, Atakum genelinde yürütülen ücretsiz sağlık tarama hizmeti vatandaşlardan büyük ilgi görüyor. Bir dizi sağlık hizmetini vatandaşlarla buluşturan program Özgecan Kadın Danışma Merkezi ve Şehit Ömer Halisdemir Tesisi'nin ardından Çakırlar Korusu'nda vatandaşlarla buluştu. ■ 7'DE

Rektör Aydın TBMM'de

TÜRKİYE Büyük Millet Meclisi (TBMM) Başkanı Numan Kurtulmuş, TBMM'nin açılışının 106'ncı yılı ile 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı dolayısıyla resepsiyon verdi. ■ 2'DE



Yeşilay 23 Nisan'a özel satranç turnuvası düzenlendi

■ 2'DE

Başkanı Oral hakkında suç duyurusunda bulunan AK'ın avukatından çarpıcı iddia!

Ofis diye gösterilen adres konut!

SATEM Başkanı Mevlüt Oral'ın faaliyette adresine ilişkin çarpıcı iddia: Vergi levhası bulunan yerde ticari faaliyet yürütülmediği, adresin fiilen konut olduğu öne sürüldü. ■ Ercan ÜSLÜ 4'TE



Türk Dünyası çocukları Balonya ve Astorya'ya hayran kaldı

SAMSUN'da 3 gün boyunca Türk Dünyası kültür ve sanat rüzgân esti, 23 Nisan coşkusu zirveye taşındı. 2. Samsun Türk Dünyası Çocuk Festivali kapsamında Samsun'a gelen misafirler, Samsun'un güzelliklerini gezerek şehri

yakından tanıma fırsatı buldu. Türk Dünyası'nın birçok ülkesinden gelen ve şehir gezisi sırasında Büyükşehir Belediyesi'nin tesislerini de gezen çocuklar özellikle Astorya ve Balonya'ya hayran kaldı. ■ 7'DE



Rektör Aydın TBMM'deki 23 Nisan resepsiyonuna katıldı

Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) Başkanı Numan Kurtulmuş, TBMM'nin açılışının 106'ncı yılı ile 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı dolayısıyla resepsiyon verdi

TBMM Tören Salonu'nda gerçekleştirilen resepsiyonda TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş ve eşi Sevgi Kurtulmuş, davetlileri salonun girişinde karşılayarak tek tek tokalaştı. Kurtulmuş, bazı davetlilerle hatıra fotoğrafı da çekti.



Resepsiyona; Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, Meclis Başkanvekilleri Celal Adan ve Pervin Buldan, İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, Adalet Bakanı Akin Gürlek, Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, CHP Genel Başkanı Özgür Özel, MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, DEM Parti Eş Genel Başkanı Tuncer Bakırhan, Büyük Birlik Partisi Genel Başkanı Mustafa Destici, DEVA Partisi Genel Başkanı Ali Babacan, AK Parti Grup Başkanı Abdullah Güler, DEM Parti Grup Başkanvekili

Gülistan Kılıç Koçyiğit, siyasi parti yöneticileri, milletvekilleri, rektörler, Türkiye'nin ilk astronotu Alper Gezeravcı, Fenerbahçe Başkanı Sadettin Saran, yabancı misyon temsilcileri, sivil toplum kuruluşu temsilcileri ve çok sayıda davetli katıldı. **REKTÖR AYDIN RESEPSİYONDA OMÜ'YÜ TEMSİL ETTİ** Ondokuz Mayıs Üniversitesi (OMÜ) adına Rektör Prof. Dr. Fatma Aydın da TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş'un ev sahipliğinde gerçekleştirilen 23 Nisan Resepsiyonu'nda yer aldı.

Rektör Prof. Dr. Fatma Aydın, resepsiyona ilişkin yaptığı değerlendirmede şu ifadeleri kullandı: "Türkiye Büyük Millet Meclisimizin kuruluşunun 106. yıl dönümü vesilesiyle düzenlenen ve Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan'ın teşrifleriyle onurlandırılan resepsiyona katılmaktan büyük bir şeref duydum. Bizleri milli iradenin tecelligâhı olan Gazi Meclisimizin çatısı altında, böylesine müstesna bir atmosferde ağırlayan TBMM Başkanımız Sayın Numan

Kurtulmuş'a ve kıymetli eşleri Sayın Sevgi Kurtulmuş Hanımefendi'ye zarif ev sahiplikleri ve nazik davetleri için şükranlarımı sunuyorum. Bu vesileyle Gazi Meclisimizin açılış yıl dönümünü bir kez daha kutluyor; Cumhuriyetimizin banisi Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve silah arkadaşlarını, aziz şehitlerimizi ve gazilerimizi rahmet ve minnetle yâd ediyorum." 23 Nisan Resepsiyonu, katılımcıların hatıra fotoğrafı çekilmesiyle sona erdi.

■ Haber Merkezi

YEŞİLAY 23 NİSAN'A ÖZEL SATRANÇ TURNUVASI DÜZENLENDİ

Samsun'da, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı dolayısıyla Yeşilay tarafından satranç turnuvası gerçekleştirildi



YEŞİLAY Samsun Şubesi öncülüğünde düzenlenen 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı Hızlı Satranç Turnuvası", çocukları anlamlı bir günde bir araya getirdi. 8 yaş ve altı, 10 yaş ve altı ile 14 yaş ve altı olmak üzere üç

katgoride düzenlenen turnuvaya 106 kişi katıldı. Organizasyona Samsun Büyükşehir Belediyesi, Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü ve Türkiye Satranç Federasyonu Samsun İl Temsilciliği destek verdi. ■ AA

OMÜ'de 23 Nisan'a özel 'Çocuk Mekan ve Tasarım Sergisi'

Ondokuz Mayıs Üniversitesi (OMÜ) Mimarlık Fakültesi İç Mimarlık Bölümü, Samsun Müzesi ve OMÜ Mekan Tasarımcıları Topluluğu (METAT) işbirliği ile 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı kapsamında düzenlenen "Çocuk Mekan ve Tasarım" sergisi ziyarete açıldı

SAMSUN Müzesi'nde düzenlenen sergiye OMÜ Genel Sekreteri Prof. Dr. Erhan Burak Pancar, Mimarlık Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Mehmet Çetin, Dekan Yardımcısı Doç. Dr. Serpil Kaptan, akademisyenler ve öğrenciler katıldı.

23 Nisan gibi anlamlı bir günde böyle bir serginin hayata geçirilmesi değer taşımaktadır

Açılışta konuşan OMÜ Genel Sekreteri Prof. Dr. Erhan Burak Pancar, serginin önemine dikkat çekerek, "Çocukların mekân algısını ve yaratıcılığını merkeze alan bu tür çalışmalar, geleceğin tasarım anlayışına yön verecek önemli adımlardır. Üniversite olarak, öğrencilerimizin üretimlerini toplumla buluşturan bu tarz



etkinlikleri son derece kıymetli buluyoruz. 23 Nisan gibi anlamlı bir günde böyle bir serginin hayata geçirilmesi de ayrıca değer taşımaktadır" ifadelerini kullandı.

Sergide gösterime sunulan projeler OMÜ İç Mimarlık Bölümü Başkanı Prof. Dr. Fatih Us ve Arş. Gör. Dr. Kaan Gökçekan koordinasyonunda Mimarlık Fakültesi İç Mimarlık bölümü öğretim elemanları ve öğrencileri tarafından oluşturuldu. Yoğun katılım ile gerçekleşen sergi 26 Nisan tarihine kadar ziyaretçilerini ağırlamaya devam edecek.

■ Haber Merkezi



SATEM BAŞKANI ORAL HAKKINDA SUÇ DUYURUSUNDA BULUNAN AK'IN AVUKATINDAN ÇARPICI İDDİA!

Ofis diye gösterilen adres konut!

SATEM Başkanı Mevlüt Oral'ın faaliyet adresine ilişkin çarpıcı iddia: Vergi levhası bulunan yerde ticari faaliyet yürütülmediği, adresin fiilen konut olduğu öne sürüldü

SAMSUN Tüm Emlakçılar Meslek Odası (SATEM) Başkanı Mevlüt Oral hakkında ortaya atılan iddialar gündeme bomba gibi düştü. SATEM üyesi Hüseyin Ak'ın avukatı Oğuzhan Çevik, müvekkilinin başvuruları ve elde edilen resmi yanıtlar doğrultusunda çarpıcı açıklamalarda bulundu. Çevik, 10 Şubat 2026 tarihinde yapılan CİMER başvurusunda, Mevlüt Oral'ın 5362 sayılı Esnaf ve Sanatkarlar Meslek Kuruluşları Kanunu'nun 7'nci maddesinde yer alan "Türkiye'de sanat ve ticaret yapıyor olmak" şartını taşımadığı iddiasının yer aldığı belirtti. Bu kapsamda müvekkili Hüseyin Ak'ın Hazine ve Maliye Bakanlığı, İçişleri Bakanlığı ve Ticaret Bakanlığı'na başvuruda bulunduğunu aktaran Çevik, aynı zamanda Samsun Cumhuriyet Başsavcılığı'na da suç duyurusunda bulunduğunu açıkladı.

İDDİALAR ÇARPITILYOR
Mevlüt Oral'ın kamuoyuna yaptığı açıklamalarda iddiaları çarpıtıp savunan Çevik, "Sanki hiç üyeliği yokmuş gibi bir şikayette bulunmuş algısı oluşturuluyor. Oysa iddiamız, üyelik şartlarının taşınmadığı yönündedir" dedi. Vergi levhasının tek başına yeterli olmadığını vurgulayan Çevik, kanunun açık hükmünün Türkiye'de aktif ticari faaliyet yürütülmesini zorunlu kıldığını ifade etti. **RESMİ YAZIYA DİKKAT ÇEKTE**
Çevik, Samsun Ticaret İl Müdürlüğü'nden alınan 17 Nisan 2026 tarihli resmi yazıya da dikkat çekerek, Esnaf, Sanatkarlar ve Kooperatifçilik Genel Müdürlüğü'nün değerlendirmesinde, Mevlüt Oral'ın söz konusu şartı taşımadığı ve bu nedenle oda ve organ üyeliğinin sonlandırılması gerektiğinin vurgulandığını öne sürdü. Aynı

yazıda, üyeliğin sonlandırılması için vergi dairesine şikayet yolunun işaret edildiğini belirten Çevik, müvekkilinin bu yönde de başvurusunu yaptığını dile getirdi. **16 YILDIZ SATIŞ YAPMADIĞINI SÖYLÜYOR**
Açıklamada dikkat çeken bir diğer iddia ise Mevlüt Oral'ın kendi beyanları oldu. Çevik, Oral'ın çeşitli platformlarda "16 yıldır bir daire alıp satmadığını" ifade ettiğini ileri sürerek, bunun aktif ticari faaliyet şartıyla çeliştiğini savundu. Öte yandan, iş yeri olarak gösterilen adresin konut niteliğinde olduğu ve burada fiili bir emlakçılık faaliyetinin yürütülmediği iddiası da

gündeme getirildi. İlgili yönetmelige göre konut adreslerinde bu tür faaliyetlerin yürütülemeyeceğini



'ÜYELİK ŞARTLARINI TAŞIMYOR İDDİASI!'



hatırlatan Çevik, CİMER başvurusunun ardından söz konusu adrese tabela asılmasının da dikkat çekici olduğunu belirtti. **'KURUMLAR GÖREVE' ÇAĞIRISI**
Son olarak Çevik, müvekkili Hüseyin Ak'ın yasal haklarını kullandığını, amacının gerçeklerin ortaya çıkması ve sorumlular hakkında gerekli işlemlerin yapılması olduğunu ifade etti. Vergi dairesi başta olmak üzere tüm yetkili kurumları göreve çağırarak Çevik, ayrıca müvekkilinin hedef gösterilmemesi gerektiğini vurgulayarak kamuoyuna çağında bulundu. ■ Ercan ÜSLÜ

CANİK, Güney Afrika'da zirveye ilerliyor



CANİK, son 3 yılda satışlarını 20 kat artırdığı ve en çok tercih edilen ilk iki markadan biri olmayı başardığı Güney Afrika'da, HuntEx Fuarı ile yeni ürünlerini tanıtır iddiasını üst seviyeye taşıyacak

SAMSUN Yurt Savunma Grup çatısı altında faaliyet gösteren küresel ateşli silah pazarının öncü markalarından CANİK, uluslararası alandaki iddiasını güçlendirecek çalışmalarını hız kesmeden sürdürüyor. CANİK, 25-27 Nisan tarihleri arasında Güney Afrika'nın en büyük avcılık ve atıcılık fuarı HuntEx 2026'ya katılıp gövde

gösterisi yapacak. Güney Afrika'da son 3 yılda 20 katlık rekor büyüme yakalayan ve pazar liderliğine yürüyen CANİK, bir kez daha ortaya koyacağı teknolojik üstünlükle iddiasını tescillenecek. Bilinçli kullanıcı kitlesi ve yüksek teknik beklentileriyle bilinen Güney Afrika, CANİK için ABD dışındaki en hızlı büyüyen

HuntEx 2026 kapsamında CANİK, ABD'de satış rekorları kıran yeni modeli PRIME RADIANT'ın bölge lansmanını gerçekleştirecek. Geçen yılın favorisi METE MC9 PRIME'ın yakaladığı ivmeyi daha da yukarı taşıması beklenen PRIME RADIANT, henüz lansman öncesinde gördüğü yoğun ön taleple fuarın en çok konuşulan

ürünlerinden biri olmayı başardı. CANİK'in Güney Afrika'da yakaladığı başarının arkasında ürünü sadece bir donanım olarak değil, bir yaşam tarzı ve hizmet paketi olarak sunması yatıyor. CANİK Academy aracılığıyla bugüne kadar 300'den fazla kullanıcıya profesyonel eğitim verildi. Satış sonrası hizmetler, sahada aktif ve hızlı çözüm üretecek şekilde yeniden yapılandırıldı. CANİK Güney Afrika Ateş Takımı ve IPSC Dünya Şampiyonası'ndaki başarıları, markanın performansını en zorlu parkurlarda kanıtladı ve prestijini artırdı. Bu bütüncül yaklaşım, kullanıcı sadakati ve marka güveni ile birleşerek kısa sürede önemli bir pazar payı elde edilmesini sağladı. SYS Grup CEO'su Cahit Utku Aral, şu değerlendirmelerde bulundu:

"Güney Afrika, bilinçli kullanıcı kitlesi ve yüksek beklentileri ile oldukça özel bir pazar. Biz bu pazara yalnızca ürün sunmakla kalmıyor, aynı zamanda eğitim, satış sonrası hizmet ve kullanıcı deneyimi ile bütüncül bir değer önerisi getiriyoruz. Son 3 yılda elde ettiğimiz 20 kat büyüme de bu yaklaşımın ne kadar doğru olduğunu açıkça göstermektedir. Bu yıl damgasını vuran PRIME RADIANT modelimiz ile pazardaki güçlü konumumuzu daha da ileri taşımayı hedefliyoruz. Güney Afrika'nın avcılık, spor atıcılığı ve açık hava yaşam tarzı için önde gelen tüketici fuarı olan HuntEx 2026, bu hedef yolunda bize önemli fırsatlar sunuyor. Fuara sağlayacağımız güçlü katılımı bu fırsatları en iyi şekilde değerlendirmeyi ve yeni iş birliklerine imza atmaya hedefliyoruz." ■ Haber Merkezi

Yıllık enflasyon beklentisi yüzde 51,56 oldu

Nisan ayında 12 ay sonrası yıllık enflasyon beklentileri bir önceki aya göre, piyasa katılımcıları için 1,22 puan artarak yüzde 23,39 seviyesine, reel sektör için 0,80 puan artarak yüzde 33,70 seviyesine, hanehalkı için 1,67 puan artarak yüzde 51,56 seviyesine yükseldi

TÜRKİYE Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), Nisan ayı Sektörel Enflasyon Beklentileri raporunu yayımladı. Piyasa Katılımcıları Anketi, İktisadi Yönelim Anketi ve Türkiye İstatistik Kurumu iş birliğiyle yürütülen Hanehalkı Beklenti Anketi ile finansal ve reel sektör uzmanlarının, imalat sanayi firmalarının ve hanehalkının 12 ay sonrası yıllık tüketici enflasyonu beklentileri derlenerek Sektörel Enflasyon Beklentileri elde edildi.

2026 yılı Nisan ayında 12 ay sonrası yıllık enflasyon beklentileri bir önceki aya göre, piyasa katılımcıları için 1,22 puan artarak yüzde 23,39 seviyesine, reel sektör için 0,80 puan artarak yüzde 33,70 seviyesine, hanehalkı için 1,67 puan artarak yüzde 51,56 seviyesine yükseldi. Gelecek 12 aylık dönemde enflasyonun düşeceğini bekleyen hanehalkı oranı bir önceki aya göre 0,57 puan azalarak yüzde 14,57 seviyesinde gerçekleşti. ■ İHA

TÜRKİYE'DE E-TİCARETTE İŞLEM SAYISI 7 MİLYARA ÇIKTI

Türkiye'de e-ticaret işlem sayısının son 5 yılda 1 milyardan 7 milyara yükseldiği bildirildi

SAMSUN Ticaret ve Sanayi Odası (TSO) ev sahipliğinde düzenlenen "Samsun B2B Networking" etkinliğine katılan e-ticaret altyapıları üzerine çalışan satış yöneticisi Zekeriya Ateş, AA muhabirine, Türkiye'de e-ticaretin son yıllarda güçlü büyüme sergilediğini söyledi.

Son 5 yılda e-ticaret üzerinden yapılan işlemlerin 1 milyardan 7 milyar adetlere çıktığının altını çizen Ateş, "Türkiye'de bir ürün almadan önce araştırma yapanların oranı yüzde 86. Online araştırma yapan kitlenin oranı son iki yılda yüzde 30 arttı. İnsanlar son dönemlerde daha çok fiyat odaklı araştırma yapıyor" dedi.

Türkiye'de e-ticaretin toplam ticaret içindeki payının da son 7 yılda yüzde 5 seviyelerinden yüzde 21'e yükseldiğine dikkati çeken Ateş, şöyle devam etti: "Aslında hala e-ticarette büyük büyüme potansiyeli var Türkiye için. Burada her zaman domine eden sektör, gıda sektörüydü. Bu yıl özellikle elektronik ve beyaz eşya sektörünün gıdayla hemen hemen aynı seviyelerde olduğunu söyleyebiliriz. Üçüncü sırada tekstil sektörü var. e-ticaretin en büyük avantajı, bir konfor var aslında. Fiyat

analizi, firma ve ürün araştırması, daha doğru bilgiye ulaşabilme, müşteri deneyimlerini görebilme ve ölçümlenebilirliği konusunda konfor veriyor. Bunlar karar vermede çok etkileyici unsurlar."

Ateş, yapay zekanın sektörde belirleyici hale geldiğini vurgulayarak, "Artık insanlar arama motorlarından ürün anıyor yine ama ciddi oranda yapay zekadan da anıyor. Hatta yapay zeka üzerinden ürün satın alıyor. Adres bilgilerini, beden bilgilerini... Çünkü yapay zeka onun asistanı oluyor artık. Kişi bütün satın alma süreçlerini daha yoğun şekilde yapay zeka üzerinden tamamlayacak" diye konuştu. **TÜRKİYE'DE E-TİCARET HACMİ 100 MİLYAR DOLAR CİVARINDA**
Bir teknoloji firmasının ortağı Çağrı Orçan ise Türkiye'de 2025 verilerine göre 100 milyar dolar civarında e-ticaret hacmi bulunduğunu, bunun yaklaşık yüzde 75'ini organize perakendenin oluşturduğunu söyledi.

Türkiye pazarının büyüme ivmesini sürdürdüğünü belirten Orçan, "Türkiye pazarı yüzde 15'lik büyümeyle devam ediyor. Dolayısıyla dünyada yükselen

pazarlardan biri" dedi.

Orçan, yapay zekanın sektördeki etkisinin giderek arttığına işaret ederek, teknoloji şirketlerinden başlayarak yapay zekanın bu teknolojiyi sağlayan platformlar ve ürün satmak isteyen markalar tarafından kullanılmamasının önem taşıdığını vurguladı.

Tüketici alışkanlıklarının da hızla değiştiğini vurgulayan Orçan, "Markaların kişisel web sitesine gitmek, her birini tek tek araştırmak durumunda kalmayacaksınız. Bunu yapay zekaya yazıp alışverişini tamamlayarak çıkacaksınız" ifadesini kullandı. ■ AA



NİSAN ayında 12 ay sonrası yıllık enflasyon beklentileri bir önceki aya göre, piyasa katılımcıları için 1,22 puan artarak yüzde 23,39 seviyesine, reel sektör için 0,80 puan artarak yüzde 33,70 seviyesine, hanehalkı için 1,67 puan artarak yüzde 51,56 seviyesine yükseldi.

ALİŞ	ALİŞ	ALİŞ
45,020	52,688	6.777,51
SATIŞ	SATIŞ	SATIŞ
45,029	52,704	6.778,39

DOĞAL GAZ ve ELEKTRİKTEKİ destekler 1,85 trilyon liraya ulaştı

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Covid-19 salgınından bu yana vatandaşlara enerjide önemli destekler verildiğini belirterek, "Son 3 yılda, doğal gaz ve elektrikte sağlanan fatura desteklerimiz güncel fiyatlarla yaklaşık 1,85 trilyon liraya ulaştı" dedi

BAYRAKTAR, Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK) ve Rekabet Kurumu tarafından organize edilen Enerji Piyasalarında Regülasyon ve Rekabet Zirvesi'ndeki konuşmasında, dünya tarihinin büyük enerji krizlerinden birinin yaşandığını ve bu durumun küresel ekonomiyi etkileyecek belirsizlikleri beraberinde getirdiğini söyledi.

Elektrik ve doğal gazda az tüketen destekten istifade ettiği, çok tüketenin ise destek kapsamı dışına çıkarıldığı bir yapıya geçildiğini ifade eden Bayraktar, "Covid-19 pandemisiyle birlikte vatandaşlarımıza enerjide çok önemli destekler veriyoruz. Son 3 yılda, doğal gaz ve elektrikte sağlanan fatura desteklerimiz güncel fiyatlarla yaklaşık 1,85 trilyon liraya ulaştı. Elektrikte ve doğal gazda az tüketen destekten istifade ettiği, çok tüketenin ise destek kapsamı dışına çıkarıldığı bir yapıya geçtik" diye konuştu.

Bakan Bayraktar, tüketim bazlı destek mekanizmaları sayesinde sosyal devlet anlayışına uygun bir dönüşümü gerçekleştirmeye gayret ettiklerini vurgulayarak, "Bundan sonra da elektrik ve doğal gaz faturalarına olan desteklerimiz, belirlediğimiz kriterlere uygun olarak devam edecek" değerlendirmesinde bulundu.

ENERJİ ALANINDA ADETA BÜYÜK BUHRAN İLE KARŞI KARŞIYIZ

Bayraktar, küresel petrol ve doğal gaz piyasalarının adeta şah damarı olan Hürmüz Boğazı'nın kapanması ve sonrasında yaşanan gelgitlerin, tüm ülkeleri diken üstünde tuttuğunu anlattı.

Kaotik durumun bir an önce sona ermesi ve piyasaların dengeye kavuşması temennisinde bulunan Bakan Bayraktar, "Enerji alanında adeta büyük buhran ile karşı karşıyayız. Küresel enerji piyasaları hızlı bir dönüşümden geçiyor. Enerji, ulusal güvenliğin, rekabetin, teknolojik ilerleme ve sürdürülebilir kalkınmanın merkezinde daha yoğun bir şekilde yer alan stratejik bir alan" ifadelerini kullandı.

Bayraktar, Türkiye'nin enerjide önemli bir dönüşüm süreci içinde olduğunu ancak bu durumun Türkiye için bir ilk olmadığını altını çizdi.

2002'de AK Parti iktidarı ile başlayan enerjide piyasa serbestleşmesiyle sektörde çok köklü bir dönüşüm yaşandığını anımsatan

Bayraktar, şöyle devam etti: "Elektrikte 90 bin megavattan fazla yeni kurulu gücü devreye aldık. Milli Enerji ve Maden Politikamız ile enerji piyasalarımız ikinci dönüşüm sürecine girdi. Politikamızın 10. yılında, petrol ve doğal gaz aramacılığında dünyanın en büyük dördüncü filozofu sahibi ülkesiyiz. Fatih, Yavuz, Kanuni, Abdülhamid Han, Yıldırım ve Çağrı Bey ile sadece Mavi Vatan'da değil Hint Okyanusu'nda, Somali açıklarında arama yapabilen bir ülke haline geldik. Milli Enerji ve Maden Politikamız çerçevesinde sadece denizlerle sınırlı kalmadık. Kararlarda daha önce hiç gidilmediği yerlere gittik. Girelemez denen yerlerde sondaj yaptık, yapmaya devam ediyoruz. Sakarya Gaz sahasında yaptığımız tarihi keşifle bugün günlük 9,5 milyon metreküp gaz üretiyor, Gabar'da günlük 81 bin varil üretim ile ülkemizin en kaliteli petrolünü çıkıyoruz."

YENİ BİR ENERJİ MİMARİSİ İHTİYACI

Bakan Bayraktar, bu yıl Türkiye'nin uzun dönemli enerji planlamalarında, 5 yılda bir yapılan

Türkiye'nin krizleri yönetebildiğine dikkati çeken Bayraktar, sözlerini şöyle sürdürdü:

"Hamdolsun Cumhurbaşkanımızın liderliğinde güçlü enerji altyapımız ve uyguladığımız politikalar sayesinde çok başarılı bir şekilde bu krizleri yönetebildik. Petrol tarafında ihtiyacımızın yalnızca yüzde 10'unu bu bölgeden ithal ediyoruz. Doğal gazda ise herhangi bir LNG tedarikimiz yok. Arz güvenliğimiz açısından şu an için bir risk bulunmuyor. Eşel Mobil Sistemi'ni devreye aldık. Motorinde ÖTV'yi sifıra indirdik. Böylece yıl sonuna kadar oluşabilecek 600 milyar liralık ekonomik yükü vatandaşlarımızın üzerinden ortadan kaldırmış olduk."

ENERJİDE YENİ İŞBİRLİKLERİ
Bakan Bayraktar, yaşanan bu enerji krizinin yeni işbirlikleri ve yeni enerji rotaları Türkiye'yi bir merkez ülke haline getirebileceğini anlattı.

Türkiye'nin kazan-kazana dayanarak, bölgesel istikrar, barış ve arz güvenliğine katkı sağlayacak yeni projeler için birçok alternatif sunduğunu belirten Bayraktar, şöyle konuştu:

küresel piyasaların yaşadığı arz ve fiyat yönlü kriz için fevkalade önemli bir proje" değerlendirmesinde bulundu.

Bakan Bayraktar, sadece petrol ve doğal gazda değil, enerjinin tüm alanlarında küresel işbirlikleri ile alternatifler sunulduğunu aktardı.

Kıtaları aşan elektrik enterkonnekte hatlarının da hayata geçirilmesi konusunda çaba gösterdiklerine işaret eden Bayraktar, "Bakü'de imzaladığımız Azerbaycan-Gürcistan-Türkiye-Bulgaristan Yeşil Elektrik İletimi ve Ticareti anlaşması ile Azerbaycan'da üretilen yenilenebilir enerjinin Avrupa'ya ulaştırılmasını sağlayacağız. Suudi Arabistan'dan Türkiye'ye kadar uzanan, bölge ülkeleriyle entegre bir elektrik iletim hattı üzerinde çalışıyoruz. Bunun, hem ülkemiz için hem de Avrupa için alternatif bir enerji koridoru olacağını inanıyoruz" değerlendirmesinde bulundu.

Bayraktar, dünyada özellikle Kuzey Amerika kaynaklı LNG arzının artacağını öngörerek, bu alana ciddi yatırımlar yaptıklarını belirterek, şöyle devam etti:

"2016'da 30 milyon metreküp olan günlük gazlaştırma kapasitemizi 161 milyon metreküpe çıkarttık. Sıvı haldeki LNG'yi gazlaştırarak sisteme dahil ettik ve alternatif kaynak giriş noktalarımızın sayısını artırdık. Kuzey Amerika çıkışı ve daha rekabetçi fiyatlı LNG'yi portföyümüze ekledik. Mevcuttaki 5 gazlaştırma tesisimize 2 yeni FSRU ekleyerek kapasitemizi 200 milyon metreküp seviyelerine yükseltmeyi planlıyoruz. Sıvı Doğal Gaz Depolama Tesisimiz, 4,6 milyar metreküp depolama kapasitesiyle hizmet veriyor. 2028'de bunu 6 milyar metreküpe çıkaracağız. Tuz Gölü Doğal Gaz Depolama Tesisimiz ise günlük 1,7 milyar metreküpe ulaşmış durumda. Tuz Gölü'ndeki bu kapasiteyi 2032 yılında 5 katına çıkarmayı hedefliyoruz. Bugün itibarıyla ortalama yüzde 75 doluluk oranına sahiptir."

Bayraktar, Türkiye'nin 2028'de tükettiği doğal gazın en az yüzde 20'sini depolayabilecek bir ülke olacağını işaret ederek, "Son dönemde sebekemize iki yeni çıkış noktası ekledik. Iğdır-Nahçıvan ve Kilis-Suriye bağlantılarını tesis ettik ve buralara gaz ihracına başladık. Elektrik talebi son 23 yılda 3 kat büyüdü, en muhafazakar tahminle



revizyon yılı olduğunu anımsatarak, "Üzerinde çalıştığımız bu yeni planda yeni bir enerji mimarisi inşa etmeyi hedefliyoruz. Önümüzdeki aylarda kamuoyumuzla paylaşacağımız bu yeni programda daha dirençli, daha esnek ve elektrikleşme ve dijitalleşmenin merkezde olduğu enerji piyasaları hedefliyoruz" diye konuştu.

Son yıllarda yaşanan pandemi, tedarik zinciri kırılmaları, yüksek enerji ve emtia fiyatları, Rusya-Ukrayna savaşı, 6 Şubat depremleri ve bölgede yaşanan savaşa rağmen

"Türkmen doğal gazını Hazar üzerinden Türkiye'ye ve Türkiye üzerinden Avrupa'ya götürecek bir boru hattını hayata geçirmek. Bunun mutlaka olması gerektiğini düşünüyoruz. Bir başka proje yine yıllardır ifade ettiğimiz Irak-Türkiye ham petrol boru hattının Basra'ya kadar uzatılması. Bunun sadece Türkiye ve Irak için değil, küresel petrol piyasaları için de ne kadar önemli olduğunu son kriz bize net bir şekilde gösterdi. Katar'dan Türkiye'ye gelebilecek bir doğal gaz boru hattı. Yine son dönemde

önümüzdeki 30 yılda da benzer şekilde 3 kat artacak. Bu devasa talebi karşılamak için elektrik üretim altyapısı ve özellikle yenilenebilir enerjiye ciddi yatırımlar yaptık."

ENERJİ, ARZ GÜVENLİĞİ, TEDARİK VE DEPOLANMASI NOKTASINDA BİR SORUNUMUZ YOK

TBMM Sanayi, Ticaret, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanı Mustafa Varank da ülkelerin büyümesi için üretmeye, üretmek için de enerjiye ihtiyacı olduğunu belirtti.

Varank, enerjinin artık yalnızca ekonominin, kalkınmanın, üretimin temel girdilerinden biri olmadığını, ekonomi politikalarının, teknolojik dönüşümün, sürdürülebilir kalkınmanın, siyasi ve milli güvenliğin merkezinde yer aldığına dikkati çekerek, kurumların bu önemli stratejik alanda öngörülebilir yatırım ortamının oluşturulması, yatırımcı güveninin güçlendirilmesi, arz güvenliğinin sağlanması, tüketici haklarının korunması ve serbest piyasa yapısının derinleştirilmesi için kritik roller üstlendiğini kaydetti.

Türkiye'nin uyguladığı çok boyutlu enerji, tedarik ve kaynak çeşitlendirmesi stratejileri sayesinde güven veren, öngörü sunan ve sistemini ayakta tutabilen bir ülke olarak aynışığına işaret eden Varank, şunları kaydetti:

"Avrupa ülkeleri salgın döneminde olduğu gibi akaryakıtta kota getirme, kamu hizmetlerini kısıtlama ve okulları tatil etme gibi olağanüstü tedbirleri gündemlerine alırken, Türkiye, Cumhurbaşkanımızın liderliğinde enerjide tam bağımsızlık hedefine kararlı bir şekilde sabırla ve azimle ilerlemeye devam ediyor. Enerji, arz güvenliği, tedarik ve depolanması noktasında bir sorunumuz yok. Muhalefetin yıllardır bizi eleştirdiği enerjide kaynak çeşitlendirmeye politikamızın değeri işte bugün çok daha iyi bir şekilde anlaşılabilir. Bölgemizde krizler, çatışmalar, savaşlar ve büyük çalkantılar yaşanırken bizim temel önceliğimiz ülkemizi o ateş çemberinin dışarısında tutabilmek ve milletimizin refahını korumaktır. O ateş çemberinin tam ortasında Türkiye'nin adeta bir istikrar adası ve enerji merkezi olarak bölgesinde yükselmesi asla tesadüf değildir."

Karadeniz'de stratejik sektörler yatırım yapan illere teşvik

ANADOLU Ajansının "Anadolu'da Kalkanma Seferberliği" başlıklı dosyasının yedinci haberinde, Karadeniz Bölgesi'ndeki illerde yapılacak yatırımlara yönelik yerel kalkınma desteklerine yer verildi.

Bakanlık koordinasyonundaki program çerçevesinde, Karadeniz Bölgesi'ndeki 18 şehrin coğrafi potansiyelinin, atıl kaynaklarının değerlendirilmesi, mevcut sektörlerin ileri-geri bağlantılarının desteklenmesi ile kümelenmelerin oluşturulması ve bölgelerarası gelişmişlik farklarının azaltılması için belirlenen alanlardaki projelere destek verilecek.

Program kapsamında tespit edilen alanlara yönelik yatırımlara, büyüklüğüne göre vergi indiriminden sigorta primi desteğine, faiz veya kar payı katkısından yatırım yeri tahsisine ve gelir vergisi muafiyetine kadar çeşitli destekler sağlanacak. Yapılacak her yatırım için 301 milyon liraya kadar nakdi destek ve yatırımın yüzde 50'si kadar vergi indirimi sağlanması öngörülüyor.

RİZE'DE SİLAH VE MÜHİMMAT ÜRETİMİ YATIRIMINA DESTEK
Artvin'de ağaç ve orman ürünlerinde katma değerli üretim, doğa temelli turizm, su ürünleri

tesisleri ile tıbbi ve aromatik bitki üretimi desteklenecek.

Rize'de, çay ve yan ürünlerinde katma değerli üretim, doğa turizmi yatırımları, silah ve mühimmat üretimi ile su ürünleri işleme tesislerine yönelik projelere destekle teşvik edilecek.

Kemençesi, horonu ve tarihile bilinen Trabzon'da, ağaç ve orman ürünlerinin işlenmesine dayalı katma değerli üretimle modüler mobilya imalatı yatırımlarına destek sağlanacak. Trabzon'da, alternatif turizm yatırımlarının geliştirilmesi, su ürünleri işleme tesislerinin kurulması ve bu sektöre ilişkin yan sanayi ile ileri-geri bağlantılı ürünlerinin üretiminin yanı sıra tıbbi ve aromatik bitkilerden katma değeri yüksek ürünlerin elde edilmesine yönelik yatırımlara destek verilecek.

Giresun'da fındık ve yan ürünlerinde katma değerli üretime, doğa turizmine, kaldırma ve taşıma ekipmanları ile su ürünleri yatırımlarına destek sağlanacak.

Doğal güzellikleriyle öne çıkan Ordu'ya yönelik yatırımlara sağlanacak desteklerle, bal ve an ürünleri üretimi, yaşlı bakım merkezleri, fındık lisanslı depoculuk ve fındık işleme yatırımları ivme kazanacak.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı koordinasyonunda yürütülen Yerel Kalkınma Hamlesi Teşvik Programı ile Karadeniz Bölgesi'nde turizm, tarım, sanayi ve savunma sektörlerinde yapılacak yatırımlara destek sağlanacak

Gümüşhane'de, madencilik ürünlerinin işlenmesi, fonksiyonel gıda üretimi, doğa turizmi ve su ürünleri tesislerine destek verilecek.

Tarih boyunca İpek Yolu üzerinde stratejik bir nokta olan Bayburt'ta, doğal kaynak suyu üretimi, asgari 300 büyükbaş hayvancılık, doğal taş işleme ve Kop Dağı Kayak Merkezi'ne yönelik konaklama yatırımları teşvik kapsamında yer alacak.

AMASYA'DA JEOTERMAL SERA, SİNOP'TA DOĞA TURİZMİ

Samsun'da, motorlu taşıt parçaları, silah ve mühimmat sistemleri, su ürünleri ve tıbbi cihaz üretimine destek verilecek.

Doğa tutkunlarına hitap eden pek çok noktaya ev sahipliği yapan Tokat'ta, asgari 500 büyükbaş süt hayvancılığı yatırımı, meyve, sebzedden katma değerli ürün üretimi ve endüstriyel süt ürünleri üretimi teşvik edilecek.

Amasya'da, jeotermal sera yatırımları, entegre hayvancılık tesisleri, işlenmiş et ürünleri ve yaşlı bakım merkezleri yatırımları desteklenecek.

Çorum'a sağlanacak desteklerde, alışımlı döküm, savunma sanayi bileşenlerindeki mühimmat kimyasalları, gövdeleri ve alt sistem parçaları, makine ve iklimlendirme teknolojileri üretimine öncelik verilecek.

Karadeniz'in en kuzeyinde yer alan Sinop'ta desteklenecek alanlar, beş yıldızlı konaklama tesisi yatırımı, su ve orman ürünleri üretimi olacak. Kastamonu'da ise mermer işleme, taşmal ürünlerin katma değerli üretimi ve doğa turizmi yatırımları desteklenecek.

KARABÜK'TE ÇELİK VE TİTANYUM ALAŞIMLARI DESTEKLENECEK

Zonguldak'ta, yassı çelik tabanlı katma değerli ürün üretimi, endüstriyel orman ürünleri ve su ürünleri tesisleri, Bartın'da ise manda yetiştiriciliği, plastik ve kompozit ürün üretimi ile turizm yatırımlarına destek sağlanacak.

Tarihi dokusuyla dikkati çeken Karabük'te, yüksek performanslı çelik ve titanyum alaşımları ile mobilya üretimi ve beş yıldızlı konaklama tesisi yatırımları desteklenecek.

Bolu'da, ağaç ve orman, deri ve deri atıklarından ürün üretimi, doğa temelli turizm yatırımları, makine ve yedek parça üretimi yatırımlarına destek sağlanacak.

Karadeniz Bölgesi'nin batısında yer alan Düzce'de destekler, alternatif turizm yatırımları, otomotiv sektörüne yönelik orta-yüksek ve yüksek teknoloji ürün üretimi, fındık işleme ve yüksek katma değerli tarımsal üretim için verilecek.

Yerel Kalkınma Hamlesi Teşvik Programı ile bölge illerinin ihracatı ve ekonomik potansiyelinin artırılması, üretimde çeşitliliğin sağlanması ve istihdamın güçlendirilmesi hedefleniyor.



Canik Belediyesi'nden İNSAN ODAKLI HİZMET

Canik Belediyesi Mobil Zabıta Çözüm Merkezi'yle vatandaşlar dilekçe işlemlerini kolaylıkla gerçekleştiriyor, talep ve öneriler yerinde dinleniyor

CANIK Belediyesi, merkezine insanı alan ve yaşamı kolaylaştıran çalışmalarla takdirleri toplamaya devam ediyor. İlçede hizmete sunduğu ve içerisinde muhtarlık bölümlerinin yer aldığı mahalle konaklarıyla vatandaşların muhtarlık hizmetlerine erişimini kolaylaştıran Canik Belediyesi, mobil zabıta çözüm merkeziyle de ilçe sakinlerinin taleplerini ve önerilerini yerinde dinliyor. İlçede sürdürülen etkin ve hızlı hizmet seferberliğinin önemli parçalarından olan Canik Belediyesi

Mobil Zabıta Çözüm Merkezi'yle vatandaşların talep dilekçeleri anında işleme alınıyor, sürece yönelik gerçekleştirilen çalışmaların aşamalarıyla ilgili bilgilendirmelerde bulunuluyor. Mobil zabıta çözüm merkeziyle ilçenin farklı noktalarında vatandaşların taleplerini ve önerilerini dinlemeye devam ettiklerini kaydeden Canik Belediye Başkanı İbrahim Sandıkçı, "Canik'imizde ortak akılla hareket ediyor, etkin ve hızlı hizmet anlayışıyla çalışmaya devam

ediyoruz" şeklinde ifade etti. MAHALLE MAHALLE DOLAŞIYOR Canik Belediyesi Mobil Zabıta Çözüm Merkezi'nin aralıksız bir şekilde hizmet vermeye sürdürdüğünü aktaran Başkan İbrahim Sandıkçı, "Mobil zabıta çözüm merkezimizle hemşehrilerimizin taleplerini ve önerilerini yerinde dinlemeye devam ediyoruz. Çözüm merkezimizle ayrıca hemşehrilerimizin taleplerine yönelik dilekçelerini hızlı bir şekilde işleme alıyoruz. Taleplere yönelik çalışmalar ekiplerimizle birlikte

süratle tamamlıyor ve sürece yönelik hemşehrilerimize bilgi veriyoruz. Canik'te yaşamı kolaylaştıran çalışmalarımızı sürdürüyor, hızlı ve etkin hizmet anlayışıyla yeni uygulamaları hayata geçirmeye devam ediyoruz" diye konuştu. Başkan İbrahim Sandıkçı ayrıca yapay zekâ destekli Canik Belediyesi Çözüm Merkezi üzerinden vatandaşların 7 gün 24 saat taleplerini ve önerilerini iletebildiğini de sözlerine ekledi.

■ CANIK BELEDİYESİ BÜLTEN



Başkan Gül, encümen üyeliğine seçildi

Vezirköprü Belediye Başkanı Murat Gül, Yağlı Güreş Düzenleyen Kentler Birliği encümen üyeliğine getirildi



BİRLİĞİN 2026 yılı dönem başı meclis toplantısı, Antalya'da gerçekleştirildi. Toplantıda, gündem maddeleri içinde yer alan encümen üyelerinin seçimi de yapıldı. Vezirköprü Belediye Başkanı Gül, seçilen

encümen üyeleri arasında yer aldı. Gül, elde edilen temsil gücüyle ilçenin kültürel değerlerinin daha geniş kitlelere ulaşacağını, turizm potansiyeline olumlu katkı sağlanacağını ifade etti. ■ AA

Bafra Devlet Hastanesi ambulans filosunu güçlendirdi

Bafra Devlet Hastanesi, araç filosuna bir yeni ambulans daha ekledi. Bafra Devlet Hastanesinden yapılan açıklamaya göre, hastane 2025 yılında evde sağlık hizmetleri, eve nakil ve diyaliz hastalarının transferleri kapsamında 2 ambulansla 3 bin 984 hastaya hizmet verdi



AÇIKLAMADA görüşlerine yer verilen Bafra Devlet Hastanesi Başhekimisi Uzm. Dr. Alaiddin Domaç, vatandaşların sağlık hizmetine en güvenli şekilde ulaşmasının öncelikleri olduğunu vurguladı.

Geçen yıl 2 ambulansla 3 bin 984 hastaya hizmet sunduklarını aktaran Domaç, "Filomuza kattığımız yeni aracımızla ambulans sayımızı 3'e yükselttik. Bu güçlenme, vatandaşlarımıza daha hızlı,

daha etkin ve daha konforlu hizmet sunma kararlılığımızın bir göstergesidir. Her geçen gün hizmet kalitemizi artırarak daha fazla hastamıza ulaşmayı amaçlıyoruz" ifadesini kullandı. ■ AA

ROTAW
✓ Emlak ✓ Turizm
✓ Rent a Car ✓ Danışmanlık

Arena

Yıl: 22 Sayı: 7999

25 Nisan 2026 Cumartesi

Yayın Türü: Yerel Süreli Yayın

Buyruk Yayıncılık Gazetecilik Reklamcılık
İnş. Turizm Ticaret. Ltd. Şti adına

İMTİYAZ SAHİBİ
HASAN KURUMAHMUTOĞLU

İCRA KURULU BAŞKANI
ALİ ALTINTAŞ

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
TUĞBA GENÇALİ

HUKUK DANIŞMANLARI
Av. ARIF ŞİMŞEK - Av. HASAN FAHRİ ANIL

YÖNETİM : Hançerli Mah. Yalı Camii Sok. No: 7/D
Tel: 0362 234 52 00 Fax: 0362 234 70 70
İlkadım / Samsun

BASKI : İhlas Gazetecilik A.Ş.
Organize Sanayi Bölgesi
10.Cadde No:2 Arsın/ Trabzon
Tel: 0 462 711 40 22 info@tg.com.tr

DAĞITIM : PARS EKSPRES KARGO TAŞIMACILIK SAN. TİC. LTD. ŞTİ.
Gazete Dağıtım

www.gazetearena.com e-posta: info@gazetearena.com
ISSN 1307-7120
UETS: 25909-80801-66958

Gazetemizde yayınlanan yazıların sorumluluğu yazarlarına aittir

Milletvekili Kılıç'tan Havza'ya ziyaret

AK Parti Samsun İl Koordinatörü ve Mardin Milletvekili Faruk Kılıç, AK Parti Havza İlçe Başkanlığını ziyaret etti



ZİYARETTE teşkilat üyeleriyle AK Parti Teşkilat Başkanı ve Yalova Milletvekili Ahmet Büyükgümüş'ün Samsun'a gerçekleştirmeyi planladığı ziyaret öncesi değerlendirilmedi bulunuldu. Kılıç, AK Parti teşkilatlarının her zaman

sahada olduğunu belirterek, yürütülen çalışmalardan ötürü teşekkür etti.

AK Parti Havza İlçe Başkanı Aziz Pekşen de Kılıç'a ziyaretinden ötürü teşekkür ederek, "Teşkilatımızın tüm kademeleri, tüm gücümüz ile Cumhurbaşkanımız ve Genel Başkanımız Recep Tayyip Erdoğan'ın sırtından yük almak adına çalışmalarımıza devam ediyoruz" ifadesini kullandı. ■ AA



DEĞİRMENBAŞI CAMİİ VE KURAN KURSU YAPTIRMA VE YAŞATMA DERNEĞİ

Derneğimizin Olağan Genel Kurul Toplantısı 16/05/2026 tarihinde CUMARTESİ günü saat 13:30'da aşağıda yazılı gündemi görüşmek üzere Çarşamba Site Camii Yaptırma ve Yaşatma Derneği konferans salonunda yapılacaktır. İlk toplantıda yeterli çoğunluk sağlanmadığı takdirde ikinci toplantı çoğunluk aranmaksızın 23/05/2026 tarihinde aynı yer ve saatte yapılacaktır. Tüm üyelerimize ilan eden tebliğ olunur.

GÜNDEM

1. Açılış ve Yoklama
2. Başkanlık Divanı Teşekkülü
3. Genel Kurul Tutanağının Başkanlık Divanınca imzalanmasına Yetki Verilmesi
4. Yönetim Kurulu faaliyet Raporu ile Denetleme Kurulu Raporlarının Müzakeresi ve İbrası
5. Tahmini Bütçenin Okunması ve Onaylanması
6. Yeni Yönetim Kurulu ile Denetleme Kurulu Üyelerinin Seçimi
7. Taşınmaz gayrimenkul alımı satımı kiralınması kiraya verilmesi için Yönetim kuruluna yetki verilmesi
8. Dernek Tüzüğüne uymayan aykırı davranan üyelerin üyelikten düşürülmesi için yönetim kuruluna yetki verilmesi
9. Dilek ve Teminler
10. Kapanış

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr'de

Basın no: ILN02456392

Türk Dünyası Çocukları Balonya ve Astorya'ya hayran kaldı

Samsun'da 3 gün boyunca Türk Dünyası kültür ve sanat rüzgârı esti, 23 Nisan coşkusu zirveye taşındı. 2. Samsun Türk Dünyası Çocuk Festivali kapsamında Samsun'a gelen misafirler, Samsun'un güzelliklerini gezerek şehri yakından tanıma fırsatı buldu. Türk Dünyası'nın birçok ülkesinden gelen ve şehir gezisi sırasında Büyükşehir Belediyesi'nin tesislerini de gezen çocuklar özellikle Astorya ve Balonya'ya hayran kaldı



SAMSUN Büyükşehir Belediyesi öncülüğünde Türk Dünyası'nın farklı coğrafyalarından gelen çocuklar Samsun'da buluştu. 3 gün süren festivalle Samsun, uluslararası bir kültür şölenine ev sahipliği yaptı. Samsun Valiliği, Samsun İl Millî Eğitim Müdürlüğü, Türk Dünyası Araştırmaları Vakfı, Yunus Emre Enstitüsü, Türk İş Birliği ve Koordinasyon Ajansı Başkanlığı (TİKA) ve Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü olmak üzere birçok kurum ve kuruluşun destekleriyle gerçekleşen festivalde katılımcılar Türk Dünyası'nın kültürel zenginliğini Samsun'a taşıdı. 23 Nisan coşkusu da taçlandırılan programa Azerbaycan, Kırgızistan, Gagauzya, Balkarya, Kazakistan, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti, Kırım, Kosova ve Özbekistan'dan misafir öğrenciler katıldı. Festivalin ilk gününde kortej yürüyüşü ve açılış programı gerçekleştirildi. İkinci gün ise Bulvar AVM, Bafra 15 Temmuz Demokrasi Meydanı ve Çarşamba Köprüsü'nde gösteriler düzenlendi. Festivalin üçüncü gününde ise misafirler Mustafa Dağıstanlı Spor Salonu'nda düzenlenen 23 Nisan Resmî Töreni'nde yer aldılar.

ASTORYA VE BALONYA'YA TAM NOT
Gösterilerin ardından ülkelerine dönecek misafirler için ise şehir gezisi planlandı. Samsun'u keşfetme imkânı da bulan çocuklar, düzenlenen gezilerle



kentin doğal ve kültürel güzelliklerini yakından tanıdı. Gezi programında Samsun Büyükşehir Belediyesi tarafından hayata geçirilen tesisler de yer aldı. Çocuklar özellikle Astorya ve Balonya'ya büyük ilgi gösterdi. Türkiye'nin ilk uçan sineması Astorya ve Türkiye'nin en büyük kapalı şişme çocuk oyun alanı Balonya

küçük misafirlerin beğenisini kazandı. Modern yapılan, eğlenceli atmosferleri ve sundukları imkanlarla dikkat çeken bu iki merkez, çocuklardan tam not aldı. Keyif dolu vakit geçiren çocuklar, hem eğlendi hem de bol bol hatıra fotoğrafı çekti.

SAMSUN HER YÖNÜYLE HAYRAN BIRAKTI
Türk Dünyası'nın dört bir yanından gelen katılımcılar için Samsun her yönüyle göz doldurdu.

Tarih ve kültür şehri olması, festival şehri olması, önemli projelerle cazibe merkezi olması misafirleri kendine hayran bıraktı. Etkinlikler boyunca kültür, sanat ve kardeşlik duyguları ön planda olurken, Samsun'un hem kültürel hem de sosyal yönü misafirlerden tam not aldı. Festival, şehrin uluslararası organizasyonlardaki gücünü de bir kez daha ortaya koydu.

■ SBB BÜLTEN

Ücretsiz sağlık tarama hizmeti BU KEZ ÇAKIRLAR KORUSU'NDA

Atakum Belediyesi ve OMÜ iş birliği ile, Atakum genelinde yürütülen ücretsiz sağlık tarama hizmeti vatandaşlardan büyük ilgi görüyor. Bir dizi sağlık hizmetini vatandaşlarla buluşturan program Özgecan Kadın Danışma Merkezi ve Şehit Omer Halisdemir Tesisinin ardından Çakırlar Korusunda vatandaşlarla buluştu

ATAKUM Belediyesi ile Ondokuz Mayıs Üniversitesi Hemşirelik Bölümü iş birliği ile Atakum genelinde uygulanan ücretsiz sağlık tarama hizmeti, vatandaşlardan yoğun ilgi görüyor.

Halk sağlığını koruma çalışmalarını kapsamında daha önce Özgecan Kadın Danışma Merkezi ve Şehit Omer Halisdemir Tesisinde sunulan hizmet bu kez, Çakırlar Korusu Tesisinde vatandaşlarla buluştu.

ATAKUM'DA SAĞLIK SEFERBERLİĞİ

Program kapsamında 18 yaş üstü kadınlar ve 50 yaş üstü erkeklerle yönelik tansiyon ve insülin ölçümünden kanser taramasına birçok sağlık hizmeti sunuldu. Uzman sağlık personeli tarafından kalp, böbrek, üreme sağlığı ve aile planlaması gibi farklı başlıklarda açılan stantlarda vatandaşlara önemli bilgiler verildi. Kanserde erken tanının önemine dikkat çekilen etkinlikte, İl Sağlık Müdürlüğü'nün mobil kanser tarama aracında kanser taraması gerçekleştirildi.



Kadınlar rahim ağzı kanseri taramasına katılarak HPV ve DNA testleri yaptırdı. Program kapsamında kolon kanseri için kit uygulaması da gerçekleştirildi. Geniş kapsamlı sağlık hizmetinden faydalanan vatandaşlar, uygulamadan duydukları memnuniyeti ifade ederek Atakum Belediye Başkanı Serhat Türkel'e desteğinden dolayı teşekkür etti.

KAPSAMLI SAĞLIK HİZMETLERİ
OMÜ Halk Sağlığı Hemşirelik Bölümü yetkilileri program ile ilgili yaptıkları açıklamada şu bilgiler verildi: "OMÜ Halk Sağlığı 4. sınıf öğrencileri tarafından yürütülen çalışmalar kapsamında idrar kaçırma önleyen kadınlara yönelik kegel

egzersizlerine, menopoz ve menopozun yönetimine, kalp hastalıklarına, kanserde erken tanı ve tarama yöntemlerine yönelik kısıtlı halkın anlayacağı şekilde materyaller ve el broşürleri hazırlandı. Kendileri eğitim vermeyi planladılar. Bu eğitimleri halka aktarıyorlar. Atakum Belediyesi ile bu uygulamayı yürüttük. Atakum Belediyesi, bu konuda bize çok destek oluyor. Mahallelere araç gönderip, insanlara ulaştırıyorlar. Aynı zamanda il sağlık müdürlüğünden gelen bir mobil aracımız var. Bu araçta kadınlara HPV ve DNA testi yapılıyor. Öncelikle, biz onları stantlarımız hakkında bilgilendiriyoruz. Bunun yanı sıra sıra kolon kanserine yönelik de kitler dağıtıyoruz. Bu kitleri doldurmalarnı ve evde yapmalarını sağlıyoruz. Bunun takibi de öğrencilerimiz tarafından yapılıyor."

■ ATAKUM BELEDİYESİ BÜLTEN



GAZETE ARENA ARTIK CEBİNİZDE!

Hemen İndirin
Google Play

Hemen İndirin
App Store

Arena

Tarafsız Haber - Gündem - En Özel Raporajlar

www.gazetearena.com

MUCİZEVİ BESİNLER : HİNDİ

HERKESE merhaba. Bugün et grubunun parlayan yıldızı olan hindi etini ele alalım istedim. Hindi eti son zamanlarda sağlıklı beslenme düzeninde giderek daha fazla tercih edilmeye başlanılan , yüksek proteinli ve düşük yağlı bir beyaz et alternatifidir. Özellikle dengeli beslenmek isteyenler, sporcular ve kilo kontrolüne dikkat eden bireyler için önemli bir seçenek sunuyor. Hafif yapısı,



SAĞLIK İLE İŞİLDAMA KÖŞESİ
DR. BEYZANUR GÜNDÜZ
Instagram : dyt.beyzanurgndz

kolay sindirilebilir olması ve zengin besin içeriğiyle hindi eti, günümüzde artık sadece yılbaşı sofralarını süslemekle kalmayıp günlük sağlıklı beslenme ve sporcu beslenmesinde de oldukça kullanılıyor. Besin değerleri açısından bakarsak , 100 gram derisiz hindi eti yaklaşık 135-150 kalori içerir. Aynı miktarda hindi etinde ortalama 28-30 gram protein bulunurken, yağ oranı 1-3 gram

gibi oldukça düşük seviyelerdedir. Ayrıca 100 gram hindi eti yaklaşık 1 mg demir, 250-300 mg potasyum ve 20 mg civarında magnezyum sağlar. B grubu vitaminleri açısından da zengin olan hindi eti, özellikle B6 ve B12 vitaminleriyle enerji üretimi ve sinir sistemi sağlığına katkıda bulunur. Hindi etinin en önemli avantajlarından biri, düşük yağ ve kolesterol oranı sayesinde kalp dostu bir besin olmasıdır. Derisiz tüketildiğinde doymuş yağ oranı oldukça azalır ve bu da kalp-damar hastalıkları riskini düşürmeye yardımcı olabilir. Aynı zamanda içerdiği selenyum ve çinko gibi mineraller bağışıklık sistemini desteklerken, protein

yapısı kas gelişimi ve onarımı için güçlü bir katkı sağlar diyebiliriz. Sindirim açısından da avantajlı olan hindi eti, hafif yapısı sayesinde mideyi yormaz ve uzun süre tokluk hissi oluşturur. Bu özellik, özellikle diyet yapan bireyler için önemli bir artıdır. Kan şekeri ani yükseltmemesi de dengeli beslenme açısından olumlu bir etkidir. Kullanım önerileri açısından hindi eti oldukça esnek. Fırında sebzelerle birlikte pişirilebilir, ızgara olarak tüketilebilir ya da haşlanarak salatalara eklenebilir. Sağlıklı bir öğün için zeytinyağı ve baharatlarla marine edilerek tüketilebilir. İşlenmiş hindi ürünleri yerine doğal ve katkısız et

tercih edilmesi daha doğru olacaktır. Sonuç olarak hindi eti; yüksek protein, düşük yağ ve zengin vitamin-mineral içeriğiyle sağlıklı beslenmenin eşsiz bir parçasıdır diyebiliriz. Düzenli ve dengeli tüketildiğinde hem vücut sağlığını korur hem de beslenme kalitesini artırır. Bu içeriği sebebiyle ben danışanlarıma hem kilo verme hem de kas kazanma diyetlerinde oldukça sık yer veriyorum. Peki siz bu mucizevi besine gerekli değeri gösteriyor musunuz ? Hadi bugünden itibaren hindi etini beslenme rutininize ekleyin ve sağlığınıza için küçük bir adım atmış olun. Sağlık ile ışıdayın, hoşçakalın.

SAMSUN'UN KALBI YERLİ TEKNOLOJİYLE KORUMA ALTINDA:

3 NOKTADA hizmete girdi

Samsun'da yerli üretim otomatik defibrilatör (OED) cihazları hizmete girdi. Ani kalp durmalarında saniyeler içinde müdahale imkânı sunan sistem, vatandaşlara sesli ve görsel yönlendirmelerle hayat kurtarıcı destek sağlıyor



TÜRK mühendisler tarafından geliştirilen yerli üretim OED cihazlar Sağlık Bakanlığı tarafından Samsun'da hizmete alındı. Batıpark, Çobanlı İskelesi ve Cumhuriyet Meydanı noktalarına yerleştirilen ve ani kalp durması vakalarında profesyonel ekipler gelene kadar geçen sürede hayat kurtaracak olan bu cihazlar, saniyelerle yaşanan vatandaşlara rehberlik edecek. **CIHAZIN ÇALIŞMA ŞEKLİ** OED cihazı kullanıcı cihazı açıldığında sesli ve görsel talimatlar devreye girer; elektrot pedler hastanın göğsüne doğru şekilde yerleştirilir. Cihaz kalp ritmini değerlendirir ve şok gerekip gerekmediğine kendisi karar verir. Şok uygulanması gerekiyorsa hastaya dokunulmaması konusunda uyarı yapar ve ardından müdahaleyi gerçekleştirir. Sonrasında kalp masajı ve suni solunum adımlarında da kullanıcıyı yönlendirerek profesyonel ekipler gelene kadar temel yaşam desteğinin sürdürülmesine yardımcı olur. **112 HATTI İLE KOORDİNELİ MÜDAHALE** Cumhuriyet Meydanı'nda kurulan OED cihazı Samsun İl Sağlık Müdürü Uzm. Dr. Mustafa Uras, Samsun İl Sağlık Müdürlüğü İlk Yardım Eğitici Eğitmeni Ahmet Duran, İlk Yardım Eğitmeni Selma Öz Güngör ve İl Haberleşme ASELSAN İrtibat Sorumlusu Ambulans ve Acil Bakım



Teknikeri Oğuz Çevik tarafından basın mensuplarına tanıtıldı. Cihazlarla ilgili bilgi veren Samsun İl Sağlık Müdürü Uzm. Dr. Mustafa Uras, "Vatandaşımız cihazın kapağını açtığı andan itibaren sistem sadece şok vermekle kalmıyor, aynı zamanda kullanıcıyı 112 Acil Çağrı Merkezi'ni araması konusunda uyarıyor. Müdahale süresince 112 operatörleri ile iletişimde kalmak hem OED cihazının kullanımı hem de temel yaşam desteği adımlarında uygulayıcıya büyük bir güven ve



destek sağlıyor. Yani vatandaşımız müdahaleyi yaparken asla yalnız kalmıyor; bir ucu Sağlık Bakanlığımızda olan profesyonel bir yardım zincirinin parçası haline geliyor" dedi. **7/24 BAKANLIK TAKİBİNDE VE TAM OTOMATİK** Cihazların teknolojik altyapısı hakkında bilgi veren Uras, "Cihazlarımızın anlık konumu, aktiflik durumu ve batarya seviyesi 7 gün 24 saat Sağlık Bakanlığımızın takibi altındadır. Tam otomatik olarak tasarlanan bu cihazlar, sesli ve



görsel komutlarla hiçbir tıbbi eğitimi olmayan bir vatandaşımızın bile hata yapmadan müdahale etmesini sağlar. Acil bir durumda vatandaşımız cihazı yerinden alıp hastanın yanına götürdüğünde, cihaz ona pedleri nereye yapıştıracağından ne zaman dokunmayacağına kadar her adımı söyleyecektir" diye konuştu. **ADIM ADIM HAYAT KURTARMA REHBERİ** Uzm. Dr. Mustafa Uras, cihazın çalışma prensibini şu teknik detaylarla açıkladı: "Cevapsız ve solunumu olmayan bir hasta ile karşılaşıldığında, cihazın pedlerinden biri sağ köprücük kemiğinin altına, diğeri sol göğüs altına yapıştırılır. Cihaz hemen ritim analizi yapar; eğer ritim şoklanabilir

bir düzeydeyse şoku otomatik olarak verir. Şokun ardından kalp masajı ve suni solunum aşamasında da işitsel uyarılarla kullanıcıya rehberlik etmeye devam eder." **TOPLUMSAL ACİL SAĞLIK KAPASİTEMİZİ ARTIRIYORUZ** Ani kalp durmalarında müdahale edilmeyen her dakikanın hayatta kalma şansını azalttığını hatırlatan Uras şunları söyledi: "Cumhurbaşkanlığımız ve Bakanlığımız tarafından hayata geçirilen bu proje; Batıpark, Çobanlı İskelesi ve Cumhuriyet Meydanı gibi insan sirkülasyonunun yoğun olduğu bölgelerde toplumsal acil sağlık kapasitemizi artıran çok değerli bir yatırımdır. Yerli ve milli teknolojimizle, Samsun sokaklarında artık daha güvündeyiz." ■ İHA



TRABZON'un Maçka ilçesinde yaşayan Fatma Karabiber'in kalp hastalığı hikayesi henüz bebeklik döneminde başladı. Doğduktan sadece 2 ay sonra kalbinde delik olduğu belirlenen Karabiber, 2006 yılında doğuştan gelen kanlıklar arası delik ve pulmoner damar darlığı (ventriküler septal defekt ve pulmoner stenoz) nedeniyle ilk açık kalp ameliyatını geçirdi. Uzun yıllar bu hastalıkla mücadele eden Karabiber, 2014 yılında ise aort kapak darlığı ve subaortik membran nedeniyle ikinci kez ameliyat masasına yattı. Yıllar sonra yeniden ortaya çıkan şikayetler, üçüncü ve en kritik sürecin habercisi oldu. Göğüs ağrısı ve nefes darlığı şikayetleriyle Medical Park Karadeniz Hastanesi'ne başvuran Karabiber'in yapılan tetkiklerinde aort damarının kök ve çıkan kısmında 55 milimetre çapında anevrizma tespit edildi. Hayati risk taşıyan bu durum üzerine üçüncü kez açık kalp ameliyatı kararı alındı. Gerçekleştirilen operasyonla

genişleyen ve yırtılma riski bulunan aort damarının bozuk bölümü yapıyıcı damar ile değiştirildi. Ameliyat sonrası süreci iyi geçen Karabiber, operasyonun 8. gününde taburcu edilmeye hazırlandı. Yaşadığı zorlu süreci anlatan Fatma Karabiber, "Üçüncü ameliyatım çok şükür başarıyla geçti Tuncay Bey'in sayesinde, Allah razı olsun. İkinci ameliyatımı da ona olmuştum. Biraz zorlu bir ameliyat oldu ama yine başarılı bir ameliyat geçirdim. Ben çeşitli hastaneleri dolaştım bu süreçte fakat en güvendiğim doktorum Tuncay Bey'di. O yüzden yine ona gelerek kendimi teslim ettim. Allah razı olsun iyi bir ameliyat ile çok şükür hayattayım. Korkulu bir süreç geçirdim ama iyiyim çok şükür. Hastane ve personelleri ile her şey iyiydi" dedi. **HAYAT MÜCADELEMİ BIRAKMADIM** Kalp rahatsızlığı sürecinin bebeklik döneminde başladığını dile getiren Karabiber, "Benim hastane serüvenim 2 aylıktan başladı. Doğduktan 2 ay

Bebeklikte başladı 33 yaşında üçüncü ameliyatla hayata döndü

Trabzon'da yaşayan 33 yaşındaki Fatma Karabiber, geçirdiği üçüncü açık kalp ameliyatının ardından sağlığına kavuştu. Tıpta nadir görülen vakalardan biri olarak değerlendirilen operasyon, başarılı bir şekilde tamamlandı

sonra kalbimin delik olduğunu öğrenmişler. 13 yaşında ameliyat olabildim. Beklenmedik bir şekilde ikinci kez kapak ameliyatı oldum. İlk ameliyatımı İstanbul'da olmuştum. Üçüncü kez ameliyat kararı alınca açıkçası korktum. Üçüncü kez aynı masaya yatmak korkulu bir durumdu. Allah'a şükür ben doktoruma güvendim. Doktorumun sayesinde başaracağız dedim. Doktorumla birlikte başladık. Çok şükür, onun da emeğine sağlık. Allah razı olsun. Hayat mücadelemi bırakmadım. Çok şükür taburcu olmak üzereyim. Taburcu olup hayatıma devam edeceğim. Çok şükür ailemi bırakmadım. En çok annemi yalnız bırakmaktan korkuyordum. Şimdi hayata daha sıkı sarılacağım. Kendime daha iyi bakacağım. Tedavilerimi ve kontrollerimi aksatmayacağım. Bir daha ameliyat masasına yatmamak için elimden geleni yapacağım" şeklinde konuştu. **ÜÇÜNCÜ KERE AÇIK KALP AMELİYATI NADİR BİR DURUMDUR** Üçüncü kez gerçekleştirilen açık kalp ameliyatlarının son derece riskli olduğuna dikkat çeken Medical Park Karadeniz Hastanesi Kalp ve Damar Cerrahisi Uzmanı Dr. Öğretim Üyesi Tuncay Erden, "Hastamız nefes darlığı ve göğüs

ağrısı şikayetiyle geldi. Daha önce 13 yaşındayken kalbinde delik artı akciğere giden damarda darlık vardı. Ondandır ameliyat olmuştum. O ameliyattan yaklaşık yedi yıl sonra aort kapağında darlık ve aort damarının hemen altında doğuştan bir zar vardı. İkinci ameliyatında onu yapmıştık. İkinci kere açık kalp ameliyatı, ilk ameliyata göre 3-4 kat risklidir. Çünkü yapışıklar fazla oluyor, yırtılmalar ve kanamalar olabiliyor. Aradan 13 yıl geçtikten sonra bu sefer farklı bir hastalıkla karşılaştık. Son yıllarda hasta tansiyon kontrolünü düzün yapılmadığı için aorttaki basınç artışına bağlı aort damarında aşırı genişleme ve neredeyse yırtılacak konuma gelmişti. Aort damarı 55 mm çapa ulaşmıştı. Aort damarını kapağın hemen üzerinden hem kök hem çıkan kısmı hem de arküst dediğimiz beynine giden damarların olduğu bölgelere kadar değiştirmemiz gerekiyordu. Üçüncü kere kalp ameliyatları nadirdir. Bu benim üçüncü kere bu ameliyatı yapışım. Daha yeni yeni üçüncü kere kalp ameliyatlarına aşina olmaya başlıyoruz. Bu üçüncü hastamız, üçüncü hastamızın da ameliyatını başarılı bir şekilde

yaptık. Tabii biz de korktuk ama gerekli bütün önlemleri aldık. Ameliyattan sonra hastamız bugün yedinci gününde. Gayet iyi, herhangi bir sorunla karşılaşmadık. Şifa ile taburcu etmeyi planlıyoruz" diye konuştu. **YIRTILMA RİSKİ BAŞLAMIŞTI, ZAMANINDA MÜDAHALE ETTİK** Dr. Öğr. Üyesi Erden, sürecin oldukça riskli olduğunu ancak zamanında müdahale sayesinde başarılı sonuç elde edildiğini söyledi. "Aort damarı genişlemişti. Yırtılma ihtimali vardı, o yüzden ameliyat edecektik. Ama içeriden gördüğümüz kadarıyla bazı noktalardan yırtılma emareleri başlamıştı. Belki birkaç gün, birkaç hafta içerisinde yırtılacaktı. O zaman ameliyatın riski çok daha artacaktı. Burada tecrübe önem arz ediyor. Ekip çalışması ve bölümler arası uyum sayesinde başarılı olduk. Zorlu ameliyatlara alışmış ama bir sonraki hastada yine yeni bir adrenalin ve heyecan yaşıyoruz. Hastalarımızı sağlığına kavuşturmak istiyoruz. Fatma Hanım daha önceki hayatına geri dönecek. Ama bu sefer kontrollerini aksatmayacak. Tansiyonlarına daha dikkat edecek. Kan sulandırıcı ilaç kullanacak. Onların kontrollerini aksatmayacak" ifadelerini kullandı. ■ İHA



SAMDOB'un 'Çocuk Korosu' konser verdi

Samsun Devlet Opera ve Balesinin (SAMDOB) oluşturduğu "Çocuk Korosu" konser Verdi



SAMDOB'un 110 kişilik "Çocuk Korosu", 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı kapsamında, çocuklar için yazılmış Türkçe eserler ile yöresel ve eğitici çocuk

sarkılarından oluşan özel bir repertuvar Atatürk Kültür Merkezi Aydın Gün Sahnesi'nde sanatseverlerin beğenisine sundu. Koro şefliğini Erhan

Tekinmirza'nın üstlendiği konserde reji ve düzenlemede Polen Yağmur Murray, piyanoda Anna Tarakanova Shvetcov, ışık tasanımında Kerim Taçlı, video

projeksiyonda ise Murat Turgut yer aldı. Yaşları 8 ila 13 olan çocukların seslendirdiği 15 eser, sanatseverlerden ilgi gördü. ■ AA

Tüp bebekle dünyaya gelen çocuklardan 23 Nisan konseri

Tüp bebek tedavisiyle dünyaya gelen çocuklar, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı kapsamında düzenlenen etkinlikte sahneye çıkarak bayram coşkusunu müzikle taçlandırdı. VM Medical Park Samsun Hastanesi'nin organizasyonunda bir araya gelen koro, sergilediği performansla izleyenlere duygu dolu anlar yaşattı

ETKİNLİKTE, çocukların hayal gücü ve emeğiyle hazırlanan "23 Nisan Sergisi" ziyaretçilerin beğenisine sunuldu. Gün boyunca düzenlenen çocuk atölyeleri ve dinazor temalı etkinliklerle minik katılımcılara hem eğlenceli hem öğretici deneyimler sunuldu. Sanat, müzik ve eğlencenin bir araya geldiği programda, çocukların sesiyle umut, neşe ve gurur dolu bir bayram atmosferi oluşturuldu.

Tüp Bebek Kliniğinden Prof. Dr. Tayfun Alper etkinliğe ilişkin yaptığı açıklamada, "Tüp bebek tedavisiyle dünyaya gelen çocuklarımızın böylesine anlamlı bir günde sahne alması bizler için ayrı bir gurur kaynağı. Çocuklarımızın sesiyle 23 Nisan coşkusunu birlikte yaşamak son derece kıymetli" ifadelerini kullandı.

VM Medical Park Samsun Hastanesi hekimlerinden Prof. Dr. Mehmet Bilge Çetinkaya ve Opr. Dr. Muhterem Akdeniz de etkinlikte yer alarak çocukların bayram sevincine ortak oldu.

Yetkililer ayrıca etkinliğe katılım sağlayan tüm çocuklara ve ailelerine teşekkür etti.

■ İHA

BULMACA ÇÖZÜMÜ

ÇENGEL BULMACA

A	S	L	I	A	S	T	A	R	Ö	L	M	A	M	A	K			
E	A	R	T	İ	R	F	R	A	N	S	A	L	I					
İ	N	F	A	Z	P	E	Y	A	K	Ç	E	S	İ	P				
A	Z	N	İ	F	K	A	T	İ	L	A	Y	É	T					
K		C	İ	T	H	A	F	E	N	T	A	B	E	F	İ			
T	U	K	A	K	A	N	L	A	T	M	M	O	N	T	E			
K	A	N	A	R	A	İ	Y	İ	K	U	Ş	A	N	E	M	Á		
K	U	V	E	Y	T	L	İ	A	Z	D	A	H	A	E	M	L	İ	K
D	E	Y	İ	E	M	İ	N	O	L	M	A	K	S	P	İ	K	E	R
T	E	M	É	K	Y	A	S	A	L	K	Á	S	E					
Y	A	D	M	E	K	A	N	K	A	R	A	L	I	K				
M	É	S	A	İ	O	D	A	K	A	N	N	C	L					
B	U	R	A	K	S	A	Ğ	Y	A	Ş	A	R	A					

KOD BULMACA

P	A	Ş	A	B	A	B	A	B	D	K										
E	Z	I	N	E	R	U	B	A	T	E										
L	A	K	A	Y	D	I	Ç	Z	A	R										
E	D	E	G	İ	T	M	E	E	Z	A										
S	E	S	Ç	İ	L	İ	N	A	Y	E	T									
E	T	E	R	A	T	M	A	K	R	A										
N	O	E	L	V	A	L	L	A	H	I										
K	M	İ	S	E	V	İ	R	I	C	A										
U	S	K	U	R	U	B	E	D	E	N										
P	R	E	S	E	S	O	R	T	I	T										
A	G	İ	T	A	Y	O	V	A	R											
N	A	H	M	U	R	A	N	A	M	O										
T	İ	L	E	T	İ	Ş	E	F	İ	K										
E	M	Z	İ	K	S	P	I	R	A	L										
R	E	I	S	P	A	L	T	O	A	T										
S	P	A	T	U	L	A	B	O	Z	A										
E	T	N	E	F	E	S	L	I	K	H										
M	A	F	S	A	L	T	A	K	S	I	M									
A	N	I	M	A	L	E	N	I	R	I										
R	E	F	L	Ü	A	R	T	A	L	A	N									
E	R	A	L	L	I	A	S	I	D	E										
T	R	E	N	A	K	O	N	I	T	İ										

SUDOKU KOLAY

2	8	5	7	3	1	9	6	4
1	7	4	6	9	8	3	5	2
9	6	3	4	2	5	7	8	1
5	2	7	9	6	3	1	4	8
4	3	9	8	1	2	6	7	5
8	1	6	5	4	7	2	3	9
7	9	2	3	5	4	8	1	6
6	4	8	1	7	9	5	2	3
3	5	1	2	8	6	4	9	7

SUDOKU ORTA

6	2	4	5	8	7	1	9	3
3	8	7	9	1	2	4	5	6
1	9	5	4	3	6	7	2	8
8	1	6	2	5	9	3	4	7
5	7	9	1	4	3	8	6	2
4	3	2	6	7	8	5	1	9
9	4	8	3	6	5	2	7	1
2	5	3	7	9	1	6	8	4
7	6	1	8	2	4	9	3	5

KARE BULMACA

S	E	M	İ	R	M	E	M	N	
A	R	A	M	İ	T	Z	O	B	
L	A	L	S	A	L	A	T	A	
L	A	T	A	L	İ	R	A		
A	S	K	I	L	I	A	M	A	
B	U	S	E	N	K	R	O	N	
A	S	İ	L	M	A	L	T	A	
Ş	A	M	A	T	A	L	I	H	
İ	A	S	M	A	K	İ	L	İ	T
İ	T	A	A	T	K	I	T	A	
D	İ	K	O	T	O	K	A	R	

SİNEMALAR

Plazza **Plazza** **Plazza** **Plazza**

PARIBU CİNEVERSE PIAZZA

Çarşamba Cad. No:52 Eski Otogar
Mevkii Sanayi Sitesi Yanı, Çarşıbaşı

Kutup Kahramanları
(2D - Türkçe Dublaj)
12:50 - 15:05 - 17:20

Açlık Oyunları
(2D - Altyazılı)
13:15 - 18:50

Timur: Bir Fatih'in Yükselişi
(2D - Türkçe Dublaj)
13:45
(2D - Altyazılı)
16:25 - 19:05 - 21:45

Iron Lung
(2D - Altyazılı)
13:45 - 16:30 - 19:15 - 22:00

Kible: Bitlisli Belkıs
(2D - Türkçe)
12:30 - 14:35 - 16:40 - 18:45 -
20:50

Drama
(2D - Altyazılı)
16:20 - 21:55

Süper Mario Galaksi Filmi
(3D - Türkçe Dublaj)
13:50 - 16:10 - 18:30 - 20:50

Çatlı
(2D - Türkçe)
13:50 - 16:30 - 19:10 - 21:50

Kurtuluş Projesi
(2D - Altyazılı)
14:20 - 17:40 - 21:00

Kardeşler Araştırma
(2D - Türkçe)
19:35 - 22:00



YESILYURT **YESILYURT**

PARIBU CİNEVERSE YEŞILYURT

Denizleri M. Atatürk Blv.
Yeşilyurt AVM, Atakum

Nasıl Katil Olunur
(2D - Altyazılı)
14:00 - 16:30 - 19:00 - 21:30

Bitmesin Hikayemiz
(2D - Türkçe Dublaj)
14:00 - 19:20

KUL dilemma
(2D - Türkçe)
17:05 - 22:00

Drama
(2D - Altyazılı)
13:30 - 16:00 - 18:30 - 21:00

Süper Mario Galaksi Filmi
(3D - Türkçe Dublaj)
13:35 - 15:55 - 18:15 - 20:35

Sarı Zarflar
(2D - Türkçe)
16:30 - 21:50

Çatlı
(2D - Türkçe)
13:55 - 16:35 - 19:15 - 21:55

Kardeşler Araştırma
(2D - Türkçe)
14:45 - 19:35

Kurtuluş Projesi
(2D - Altyazılı)
14:50 - 18:10 - 21:30

Nisan **Nisan** **Nisan** **Nisan** **Nisan** **Nisan**

SAMSUN CITYMALL CİNEGOLDS

Alparşan Bulvarı Türkis Kavşağı No:22
Citymall AVM Kat:3 Atakum/Samsun

Iron Lung
(2D - Altyazılı)
11:15 - 13:30 - 15:45 - 20:00

Kible: Bitlisli Belkıs
(2D - Türkçe)
11:30 - 13:15 - 15:00 - 16:45 -
18:30 - 20:15

Drama
(2D - Türkçe Dublaj)
12:00 - 14:00 - 16:00 - 18:00 -
20:00

Süper Mario Galaksi Filmi
(2D - Türkçe Dublaj)
12:15 - 14:15 - 16:15 - 18:15 -
20:15


Kardeşler Araştırma
(2D - Türkçe)
11:30 - 13:30 - 18:00

Çatlı
(2D - Türkçe)
15:45 - 18:00 - 20:15

GAZETE
Arena

BULMACA

BULMACANIN ÇÖZÜMÜ 9'UNCU SAYFADA

	Üstteki ünlü	Kırlaşmış saç veya sakal	Bir şeyin yukarı yanı	Davranış, tutum	Ön ad	İlaç sürme	Hatay ilçesi	Arının yaptığı tatlı besin	Mısır halkından olan
	Asılsız olmak	Sözle ilgili		İlgi çekici kimse		Er bezlerinin iltihabı	Karadağ plaka kodu	Alt kademe-dekiler	
	İngilizce kulak		Eski dilde ok		Fransız				
	Uygulama, yürütüm		Zihinsel		Şarbon				
				Ön ödeme					Kadınsı
				Yunus balığının iri bir türü					
	Bir domino oyunu türü			Cani			Kur'an cümleleri		
				Getiri, ürem			Bir tür başlık		
	Bir tür başlık	Bir televizyon dizisi	Büyük ve sert taş kütesi	İthaf yoluyla		Bası		Eski dilde yılan	
Argoda berbat, kötü	Yılanın deri değişirken attığı deri		Bisikleti yürüten teker		Mutlaka		Rutubetli		
			İfade			Montaj			
			Bilgin			Geniş omuz atkısı		Geleir getiren mülk, akaret	
Kesimevi, mezbaha			Esen, sağlıklı	Yayvan			Su		
Kuveyt halkından olan			Halit Fahri Ozansoy'un bir eseri	küçük tencere			Arnavutluk para birimi		
				Sarkıt					
			Az kalsın			Emme dönemindeki çocuk			
			Gelenek			Issız bir biçimde			
Diyerek	Bir ülke adı			Aralıklı			Asya'da bir nehir		
	Bingöl ilçesi			Amerikan zankı			Elbette		
			İnanmak, güvenmek			Haberleri sunan kimse			
			Mal			Meydan			
Ahır penceresi			Kanuni		Derince çanak				
Yabancı			Kargaşa		Güzel, göze hoş görünen				
		Yer		Karaya çalan leke					
		Taneli bir meyve		At yavrusu					
Çalışma	Yerel ağ			Azarlama, başa kakma					
	Eski dilde baba			Kiloamper (Kısa)					
			Ateş	Tanık..(Aktör)		Y. Kaledonya plaka kodu			
Alttaki ünlü						Anadolu Ajansı(Kısa)			



SUDOKU

KARE BULMACA

KOD BULMACA

SUDOKU NASIL ÇÖZÜLÜR

Her Satır, Her Sütun ve 3x3'lük Bloklarda, 1'den 9'a Kadar Olan Sayıları Sadece 1 Kez Kullanınız.

KOLAY

2	5							
			8	3	5			
9	6	4						
	2		6			4	8	
		9						
8	1			7				9
	9		3					6
					5			
		1						9

ORTA

6			8	7		9	3	
3		9	1		4			
		5		6				
	1							
		9	1	4		8		
		2						
				5	2	7		
						8		
				4	9		5	

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1									
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									
11									

SOLDAN SAĞA: 1. Semiz duruma gelme - Manganese elementinin simgesi 2. Mezopotamyalı bir halk - Türkiye Ziraat Odaları Birliği(Kısa) 3. Dilsiz - Genellikle bazı çiğ ot ve sebzelerle yapılan, yağ, limon vb. maddeler konulan, yemeklerle birlikte yenen yiyecek 4. Üzerinde çıkarıldığı yılın tarihi bulunan, cumhuriyet altınına göre daha yayvan ve iri olan altın sikke 5. Askısı olan - Amma, lakin, velakin 6. Yerde, zamanda veya söz zincirinde en yakın olanı gösteren bir söz - Eş zaman 7. Soylu - Bir ülke adı 8. Gürültülü patırtılı 9. Kilitlenecek şeyin üstündeki halkalara geçirilip kapatılacak bir biçimde yapılmış kilit 10. Söz dinleme, boyun eğme - Ana kara 11. Yatay bir düzleme göre yer çekimi doğrultusunda bulunan - Toplu geziler için yapılmış büyük otobüs.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Her sözü düşünmeden onaylayan - İkel benlik 2. Eski dilde otlar - İçinden geçen suyun miktarını ölçen araç; su sayacı 3. Manda yavrusu - Oruca başlama zamanı 4. İşaret - Tıs diye ses çıkarma 5. Küçük kitap, broşür - Argoda hamam 6. Bir sözün, bir davranışın kendisine söylediğini veya yapıldığını sanarak incinmek 7. İçinde et bulunan - Pamuk iplikleriyle yapılan ilk cilt bezi 8. Zararlı olma durumu 9. Kelimesi kelimesine, hiç değiştirmeden, aynen - Verme, ödeme 10. ABD Basketbol Ligi (Kısa) - Kildi açıp kapamak için kullanılan araç.

Aynı Harfleri, Aynı Sayılara Yazdığınızda Ortaya Çözülmüş Bir Kare Bulmaca Çıkacaktır.

3	18	29	18	25	18	25	18	25	8	8	9
P	A	Ş	A	B	A	B	A				K
1	12	27	20	1		19	21	25	18	27	1
2	18	9	18	23	8	27		27	13	12	18
1	8	1		14	27	11	24	1		1	12
4	1	4	13	27	2		27	20	18	23	1
1		11	1	19	18	11	24	18	9		19
20	15	1	2		17	18	2	2	18	7	27
9	24		27	4	1	17	27		19	27	28
	21	4	9	21	19	21		25	1	8	1
3	19	1	4	1		4	15	19	11	27	11
18	14		27	11	18		23	15		17	18
20	18	7		24	21	19	18	20	18		24
11		27	2	1	11	27		29	1	5	27
1	24	12	27	9		4	3	27	19	18	2
19	1	27	4		3	18	2	11	15		18
	4	3	18	11	21	2	18		25	15	12
1	11		20	1	5	1	4	2	27	9	
24	18	5	4	18	2		11	18	9	4	27
18	20	27		24	18	2	1	20		27	19
19	1	5	2	10		18	19	11	18	2	18
1		19	18	2	2	27		18	4	27	8
11	19	1	20		18	9	15	20	27	11	27
T					A	K	O	N	I	T	I

SAMSUN ÜNİVERSİTESİ DOLU OLAYLARINI İNCELEYEN KAPSAMLI BİR ÇALIŞMAYA İMZA ATTI

Dolu riski zirve yapacak

SAMÜ bünyesinde yapılan ve 2001-2023 arasındaki dolu olaylarını inceleyen çalışmada, özellikle mayıs ve haziranda dolu görülme sıklığının diğer aylara göre 2 ila 3 kat arttığı, gün içinde ise en sık 14.00-16.00 saatleri arasında gerçekleştiği belirlendi

SAMSUN Üniversitesi (SAMÜ) bünyesinde yapılan araştırmaya göre, Türkiye'de dolu riskinin yıl belirli dönemlerinde belirgin şekilde arttığı, özellikle mayıs ve haziran aylarında dolu görülme sıklığının diğer aylara kıyasla 2 ila 3 kat yükseldiği belirlendi. SAMÜ Havacılık ve Uzay Bilimleri Fakültesi İklim Bilimi ve Meteoroloji Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Veli Yavuz ve Araştırma Görevlisi Yiğitalp Kara yönetimindeki araştırma ekibi tarafından Türkiye'de dolu yağışlarına ilişkin çalışma yapıldı. Bu kapsamda, 2001-2023 arasında Avrupa Şiddetli Hava Olayları Veritabanı (ESWD) üzerinden, gözleme dayalı dolu hadisesi raporları analiz edildi. Toplam 3 bin 860 rapor ile kalite kontrol ve yinelenen kayıtların elenmesi sonucunda 874 dolu hadisesi değerlendirildi.

SIK GÖRÜLDÜĞÜ YERLER

Araştırma sonucunda dolu olaylarının yıl içinde rastgele dağılmadığı belirlendi. Özellikle mayıs ve haziranda dolu görülme sıklığı diğer aylara göre 2 ila 3 kat artarken, bu artışın atmosferdeki kararsızlığın ve konvektif enerji birikiminin en yüksek seviyelere ulaştığı döneme denk geldiği tespit edildi. Çalışmaya göre, gece saatlerinde düşük olan dolu riski, sabah saatlerinden itibaren artarak öğleden sonra en yüksek seviyeye çıktı. Akşam saatlerinde dolu riski yeniden azaldı. Dolu yağışı, gün içinde en sık 14.00 ile 19.00 arasında görülürken, özellikle 14.00



ve 16.00 saatlerinde zirveye ulaştı. Türkiye genelinde 81 ilin tamamında görülen dolu, bazı bölgelerde belirgin biçimde yoğunlaştı. İç Anadolu ve Akdeniz bölgeleri en çok dolu yağışı alırken, en az dolu olayı Marmara Bölgesi'nde gerçekleşti. **İSTANBUL VE ÇEVRESİ ÖNE ÇIKTI** Araştırma, dolu oluşumunun Türkiye genelinde tek bir etkene bağlı olmadığını, farklı bölgelerde farklı atmosferik ve topografik mekanizmaların öne çıktığını ortaya koydu. Mersin ve Antalya çevresi, Kuzey İç Anadolu, Doğu

Anadolu'nun yüksek kesimleri ve İstanbul çevresi dolu açısından öne çıkan alanlar arasında yer aldı. Çalışmaya Türkiye genelinde dolu çaplarının 2 ila 8 santimetre arasında değiştiği de belirlendi. En büyük çaplı dolu 8 santimetre ile İstanbul ve Elazığ'da, 7 santimetre çapındaki dolu da Çankırı ve Çanakkale'de tespit edildi. Daha büyük dolu tanelerinin, daha güçlü atmosferik enerji ve yukarı yönlü hava akımlarıyla bağlantılı olduğu anlaşıldı. Araştırma ayrıca dolu olaylarının yalnızca yaz aylarıyla sınırlı olmadığını, kış döneminde de

güçlü rüzgar kayması ve dinamik sistemler altında dolu yağışının oluşabildiğini ortaya koydu. **KRİTİK ÖNEME SAHİP** Çalışmayı AA muhabirine değerlendiren Araştırma Görevlisi Yiğitalp Kara, ekiple birlikte Türkiye'nin dolu klimatolojisini ortaya koyduklarını söyledi. Uluslararası literatürde de yer alan çalışmanın yalnızca bilimsel değil, tarım ve sigorta sektörü açısından da önemli sonuçlar sunduğunu aktaran Kara, bununla birlikte ekim, büyüme ve hasat dönemlerinde ürün kaybına, kalite

düşüşüne ve çiftçi gelirinde ciddi dalgalanmalara yol açabildiğini ifade etti. Çalışmalarında, dolu olaylarının belirli aylarda ve günün belirli saat aralıklarında yoğunlaştığını ortaya koyduklarını vurgulayan Kara, "Bu bulgular, tarımsal risk yönetimi açısından kritik öneme sahip. Hangi dönemlerde koruyucu önlemlerin artırılması gerektiği, hangi bölgelerde kırılganlığın daha yüksek olduğu ve hangi meteorolojik göstergelerin erken uyan amacıyla izlenmesi gerektiğine dair sayısal bir çerçeve sunuyor." dedi. Kara, çalışmanın dolu, zirai don ve aşırı yağış gibi hava kaynaklı afetlerin hangi bölgelerde, hangi dönemlerde ve hangi atmosferik koşullarda daha sık görüldüğünün belirlenmesinde önemli olduğunu, bu verilerin polise kapsamlarının oluşturulması, prim hesaplamaları ile araç, gayrimenkul ve tarım arazilerine yönelik hasar risk analizlerinde önemli katkı sağlayacağını dile getirdi. Türkiye'nin yalnızca dolu değil, zirai don, sıcak ve soğuk hava dalgaları, aşırı yağışlar, orman yangınları ve toz taşınımları gibi iklim kaynaklı tehlikelere karşı da bütünlük bir yaklaşıma ihtiyaç duyduğunu belirten Kara, "İklim değişikliğiyle birlikte bu olayların daha dikkatli izlenmesi, bilimsel olarak değerlendirilmesi ve karar alma süreçlerine entegre edilmesi gerekiyor. Ayrıca çalışmamız uluslararası literatürde yer aldı." ifadelerini kullandı. ■ AA

BABASININ HAYALİ KIZININ MESLEĞİ OLDU

Ordu'nun Ünye ilçesinde Simge Arslan, babasının hayali ve teşvikiyle başladığı terzi mesleğinde kendi işinin patronu oldu

ÜNYE'de yaşayan iki yıllık evli Simge Arslan (24), babasının hayali olan terzi mesleğini ailesinde 4 kız kardeşten gerçekleştiren tek isim oldu. İlçenin Çamurlu Mahallesi'nde babasının desteğiyle kendi iş yerini açan Arslan, genç yaşta kendi işinin patronu oldu. Lise yıllarında eğitimini yarıda bırakıp babasının yönlendirmesiyle Halk Eğitim Merkezi'nde mesleğe adım atan Arslan, ailesinde terzi mesleğini sürdüren tek isim oldu. **OKULDAN SONRA MAKİNE BAŞINA GEÇTİM** Mesleki başarısının babasının hayali ve teşvikiyle başladığını belirten Simge Arslan, "Babamın hayalinde her zaman bir çocuğunun terzi olması vardı. Biz dört kız kardeşiz. Birimiz hafız, birimiz aşçı,



birimiz ise ev hanımı oldu. Bu hayali gerçekleştirmek ise bana nasip oldu. Kursa gittiğimde sınıftaki en küçük

bendim. Hocam etek dikmemi beklerken, ben heyecanla doğrudan elbise dikmeye başladım. Yeteneğim fark edilince dikişin tüm inceliklerini kısa sürede kavradım" dedi. **İMKANSIZ DİYE BİR ŞEY YOKTUR** Babasının desteğiyle iş yerini açtığını, başarısında eşinin de büyük payı olduğunu ifade eden Simge Arslan, "Bu süreçte en az babam kadar eşimin de desteğini her zaman yanımda hissettim. Başarabileceğime olan inancımı hiç kaybetmedi. Bugün geldiğim noktaya ulaşabileceğimi başlangıçta hayal bile edemezdim. Bence hayatta imkansız diye bir şey yoktur, herkes hayallerini gerçeğe dönüştürebilir" şeklinde konuştu. ■ İHA



Başçiftlik'te leylekler NİSAN AYINDA KAR ALTINDA KALDI

Tokat'ın Başçiftlik ilçesinde etkili olan kar yağışı, baharın habercisi olarak bilinen leylekleri beyaza bürüdü. Yaklaşık 25 yıl aradan sonra ilçeye dönerek yuva yapan leylekler, nisan ayında yağın karın altında görüntüldü

İLÇE merkezinde bulunan bir caminin kubbesine yuva kuran leylek ailesi, kar yağışıyla birlikte yağlı tablolar andıran manzaralar oluşturdu. Dron ile havadan kaydedilen görüntülerde, yuva üzerindeki leyleklerin karla kaplı çatılar ve beyaza bürünen ilçe manzarasıyla birlikte dikkat çektiği görüldü. 25 yıl sonra ilçeye gelen leyleklerin soğuk

hava ve kar yağışına rağmen yuvalarını terk etmemesi dikkat çekerken, bu durum ilçe halkı tarafından da ilgiyle karşılandı. Öte yandan, yüksek kesimlerde etkisini sürdüren kar yağışının ardından ortaya çıkan bu görüntüler, bahar ile kışın aynı karede bulunduğu nadir anlardan biri olarak yorumlandı. ■ İHA



TOKAT'ta vakıf geleneğinin tarihi ve toplumsal boyutları kapsamlı bir sempozyumla ele alındı. Tokat Gaziosmanpaşa Üniversitesi (TOGÜ) ev sahipliğinde, Vakıflar Genel Müdürlüğü iş birliği ve Amasya ile Hitit üniversitelerinin katkılarıyla düzenlenen "Türk-İslam Kültüründe Vakıf Geleneği ve Tokat Bölgesi Vakıfları (Tokat-Amasya-Çorum) Sempozyumu" bugün katılımıyla gerçekleştirildi. Sempozyumun açılışına Tokat Milletvekilleri Dt. Cüneyt Aldemir, Av. Mustafa Arslan, Kadim Durmaz, TOGÜ Rektörü Prof. Dr. Fatih Yılmaz, Milli Savunma Üniversitesi

Vakıflar Bölge Müdürü Sebhattin Erdoğan, müdürler, akademik ve idari personel ile öğrenciler katıldı. **Sempozyumla Tokat, Amasya ve Çorum'daki vakıf eserleri çok yönlü incelendi** Program öncesinde konuklar, Rektör Prof. Dr. Fatih Yılmaz'ı makamında ziyaret etti. Akabinde 15 Temmuz Kongre ve Kültür Merkezi Milli İrade Salonundaki programa geçildi. Vakıflar Bölge Müdürü Sebhattin Erdoğan konuşmasında vakıf geleneğinin köklü geçmişine dikkat çekerek, bu yapının yalnızca bir yardım sistemi olmadığını vurguladı. Erdoğan,

vakıf anlayışının insanı merkeze alan, toplumsal dayanışmayı esas alan ve tarihi süreçte sosyal devlet anlayışının önemli bir yansıması olduğunu ifade etti. Düzenlenen sempozyumun Tokat, Amasya ve Çorum illerindeki vakıf eserlerinin çok yönlü incelenmesine katkı sağlayacağını belirten Erdoğan, etkinliğin akademik çalışmalara da ışık tutacağını dile getirdi. **Vakıf bir kurumdan öte, bir değerler sistemidir** Amasya Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Ahmet Hakkı Turabi ise konuşmasında vakfın yalnızca kurumsal bir yapı olarak değerlendirilmemesi gerektiğini belirtti. Vakfın aynı zamanda bir inanç ve ahlak sistemi olduğuna dikkat çeken Turabi, "Vakıf, insanın ahlakını koruyucu ve iyiliğe dönüştürme çabasıdır. Vakıf ruhu toplumda canlıysa merhamet de canlıdır. Merhametin olduğu yerde ise

medeniyet vardır" ifadelerini kullandı. **Rektör Yılmaz: "Vakıf kültürü günümüzde de yaşayan bir değerdir"** TOGÜ Rektörü Prof. Dr. Fatih Yılmaz ise vakıf geleneğinin yalnızca geçmişe ait bir miras olmadığını, günümüzde de toplumsal gelişim açısından önemli bir rol üstlendiğini vurguladı. Vakıf kültürünün Türk-İslam medeniyetinin en köklü değerlerinden biri olduğunu ifade eden Yılmaz, bu geleneğin toplumsal dayanışmayı güçlendiren sürdürülebilir bir yapı olduğunu belirtti. Tokat başta olmak üzere bölgede vakıf eserlerinin ihya edilmesinin önemine dikkat çeken Yılmaz, sempozyumda bu eserlerin hem tarihi hem de güncel işlevlerinin ele alınacağını söyledi. **Akademik panel yoğun ilgi gördü** Açılış konuşmalarının ardından Milli Savunma Üniversitesi Rektörü

Prof. Dr. Erhan Afyoncu başkanlığında gerçekleştirilen panelde Anadolu Üniversitesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Haşım Şahin ve Fatih Sultan Mehmet Vakıf Üniversitesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Turan Gökçe panelist olarak yer aldı. Alanında uzman akademisyenler vakıf geleneğini farklı yönleriyle değerlendirdi. Panelde, vakıf sisteminin tarihi gelişimi ve Anadolu'daki yansımaları ele alındı. **Vakıf geleneği çok boyutlu ele alındı** Sempozyumda, vakıf geleneğinin tarihi süreçteki gelişimi, toplumsal hayattaki yeri ve bölgesel örnekleri kapsamlı şekilde incelendi. Alanında uzman akademisyenlerin sunumlarıyla zenginleşen etkinlikte, vakıf sisteminin eğitimden sağlığa, şehirleşmeden sosyal yardımlaşmaya kadar geniş bir etki alanına sahip olduğu vurgulandı. ■ İHA

Vakıf geleneği Tokat'ta akademik olarak ele alındı

Tokat Gaziosmanpaşa Üniversitesi ev sahipliğinde düzenlenen sempozyumda; Tokat, Amasya ve Çorum'daki vakıf geleneği tarihi ve toplumsal yönleriyle ele alınarak, vakıf sisteminin günümüze uzanan etkileri akademik yaklaşımla değerlendirildi

BU HAKEMİ BİLEREK GÖNDERDİLER!

Samsunspor'un Türkiye Kupası'nda Trabzonspor'a elenmesinde maça damga vuran hakem Atilla Karaoğlan'a tepkiler büyüyor. Samsunspor Başkanı Yüksel Yıldırım, "Biz artık MHK'yı kesinlikle tanımıyoruz. Bilerek bu hakemi buraya gönderdiler. Yere düşen her Trabzonsporlu için faul çaldı. Bize de tam tersi" dedi

SAMSUNSPOR, Ziraat Türkiye Kupası'nda sahasında normal süresi 0-0 biten maçta Trabzonspor'a penaltı atışları sonucu 3-1 mağlup oldu. Samsunspor Başkanı Yüksel Yıldırım karşılaşma sonrası kararları tartışmalara neden olan Hakem Atilla Karaoğlan ve MHK'ya adeta ateş püskürdü. Maçın hakem faktörüyle kaybedildiğini söyleyen Yüksel Yıldırım, "Turu geçerek çocuklara hediye etmek istedik. Çok istedik ama olmadı. Olmamasının tek bir sebebi herkesin gördüğü gibi hakem faktörü. Ben buradan TFF'yi ve MHK'yı kutluyorum. Bravo, tebrik ederim. 3 hafta önce Rize'de aynı hakem bizi doğradı. Faul yapıldı. Faulün ardından gol yedik. Hocamız 18 senedir dünyada bir sürü yerde takım çalıştırmış. Dördüncü hakemin koluna şöyle dokundu, bu ne dedi? Kırmızı kartla gönderildi. Çünkü hakem art niyetli biriydi. Buradan açık ve net söylüyorum. Yani biz artık MHK'yı kesinlikle tanımıyoruz" dedi.

HAKEMİ BİLEREK GÖNDERDİLER

KENDİ lehlerine olan pozisyonların göz ardı edildiğini, fakat düşen her Trabzonsporlu oyuncu için faul çalındığını belirten Başkan Yıldırım, "Ferhat hocama defalarca yazdım. Bir kere bana geri dönüp cevap vermedi. Kibarlık yapmadı ama işi oluncu arıyorlar. Ben bunları bir kenara yazıyorum. Açık ve net söylüyorum. bu Samsunspor camiasının bu mutlu gününü rezil etti. Bilerek bu hakemi buraya gönderdiler. Biz gerekli uyarıyı

yaptık kulüp olarak ve hocamın takdirlerini gördünüz. Yere düşen her Trabzonsporlu için faul çaldı. Bize de tam tersi. Bütün her şeyi Trabzon tarafına kullandı. Açık ve net hakem faktörü vardı. Benim oyuncularım aslanlar gibi mücadele etti. 10 Kişi bıraktı bizi hakem. Tebrik ederim" ifadelerini kullandı.

HAKEM DOĞRAMAYA GELDI

HAKEMİN Samsunspor'u doğramak ve Trabzonspor'u finale taşımak için bilerek atıldığını öne süren Yıldırım, "Orada 19 numara neydi? Yani öyle bir faul yaptı. Ayağını kaldırarak durdurdu atağımızı. İkinci sarıdan kırmızıyı görmesi lazım, göstermedi. Bu artık açık ve net. Bu hakem buraya Samsunspor'u doğramaya geldi. Trabzonspor'u da mümkünse finale doğru taşımak için ilk adımını attılar. Hepsini hesaplanmış. Ben artık susmayacağım. Nasıl Galatasaray, Fenerbahçe, Beşiktaş konuşuyor. Ben de konuşuyorum. Biz de artık büyük bir takım olma yolunda adımlarımızı atıyoruz. Ama demek ki biz doğru yoldayız. Samsunspor gösterdi. Trabzon karşısında biz yenilmedik arkadaşlar. Bizi hakem de yemedi. Onun için ben tüm oyuncularımı kutluyorum. Penaltılarda maalesef. Yapamadık çünkü tecrübemiz yok" ifadelerini kullandı.

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN'A SELENDİ

CUMHURBAŞKANI Recep Tayyip Erdoğan'a seslenerek futbola neşter

vurmasını isteyen Yıldırım, "Bizi hakem Türkiye'de 85 milyon huzurunda doğradı. Eyyamcı olduğunu televizyonlarda duyuyordum. Dinliyordum eski hakemlerden, inanmıyordum. Ama Rize maçında gördüm, şimdi burada gözlerimle canlı gördüm. Ben bunu kabullenemiyorum. Yani bir takımın geleceğiyle böyle oynayamazsınız. Biz Trabzonspor gibi ligin üçüncüsü değiliz. Avrupa'ya gitmek istiyoruz. Bunu da söyledik. Bunun yolu bizim için kupaydı. Ama bizi hakemle yendiler. Helal olsun diyorum. MHK, ve TFF bize inadına gönderdi. 3 hafta önce bizi doğramış hakemi bir daha gönderiyor. Göz göre göre yani kör göze parmak sokar gibi olmaz arkadaşlar. Ben buradan Cumhurbaşkanımıza sesleniyorum artık bu futbola da bir neşter vur. Cumhurbaşkanım, olmaz bakın Galatasaray, Fenerbahçe, Beşiktaş bas bas bağırıyor bütün Anadolu takımları bağırıyor. Bizim sesimizi duyan yok. Bu hakemlerin dokunulmazlığı mı var anlamıyorum. Gerçekten anlamıyorum" şeklinde konuştu.

■ Deniz COŞKUN



25 Nisan 2026 Cumartesi

Trabzonspor Başkanı Doğan Samsunspor'a teşekkür etti

ZİRAAT Türkiye Kupası çeyrek finalinde normal süresi ve uzatma bölümleri 0-0 biten maçta, Trabzonspor, Samsunspor'u penaltı atışları sonucunda 3-1 mağlup ederek yan finale yükseldi. Maç sonrası açıklamalarda bulunan Trabzonspor'un başkanı Ertuğrul Doğan, Samsunspor takımını ve taraftarını tebrik etti. Doğan, "Bizi burada çok güzel misafir ettiler, sağ olsunlar" ifadelerini kullandı.

Doğan, teknik direktör Fatih Tekke ve oyuncularını da tebrik ederek, "Sonucun

camialarımıza hayırlı olmasını temenni ediyorum" dedi.

Ayrıca, Samsunspor taraftarlarına desteklerinden dolayı teşekkür eden Doğan, "Samsunspor ve taraftarı gayet centilmenceydi. Ciddi mücadele verdiler, 10 kişi kalmalarına rağmen" şeklinde konuştu. Samsun ile komşu olduklarını belirten Doğan, "Biz Karadeniz takımlarımız, aynı tavamın bahlıklarımız. İlişkilerimizi daha da geliştirmemiz

lazım" vurgusunu yaptı. Doğan, Samsun'un dost bir camia olduğunu ve Trabzon'da kendilerini güzel ağırladıklarını da sözlere ekledi.

■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU

Penaltı sıralamasına tepki!

TÜRKİYE Kupası çeyrek finalinde Samsunspor, 120 dakika boyunca gol bulamadığı karşılaşmada rakibiyle 0-0 berabere kaldı. Büyük bir mücadeleye sahne olan maç, penaltı atışlarına giderken, kırmızı-beyazlı ekip, 3 penaltıdan yararlanamayarak kupaya veda etti. Karşılaşmanın ardından Samsunspor Teknik Direktörü Thomas Fink'in yaptığı tercihler, eleştirilerin odağı haline geldi. Taraftarlar, özellikle kadro seçimi ve maç içindeki hamleler nedeniyle teknik heyete sert tepki gösterdi.

Son haftalarda formda olan ve UEFA Konferans Ligi'nde gol krallığını sürdüren

Marius Mouandilmdji yerine Cherif Ndiaye ile maça başlanması, eleştirilerin merkezine yerleşti. Maçın en çok konuşulan anlarından biri, penaltı atışlarında yapılan tercihler oldu. Teknik ekip, penaltı kullanma becerisi yüksek Afonso Sousa gibi isimler yerine, savunma oyuncuları Satka ve Yunus Emre Çifti ile penaltı kullanmayı tercih etti. Bu oyuncuların penaltıları değerlendirilmemesi sonrası taraftarlar sosyal medyada tepki gösterdiler.

■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU

Emre Kılınç'ın durumu merakla bekleniyor!

ZİRAAT Türkiye Kupası çeyrek finalinde Trabzonspor'u ağırlayan Samsunspor'da, deneyimli futbolcu Emre Kılınç, ısınma sırasında yaşadığı sakatlık nedeniyle kadrodan çıkarıldı. Takımın teknik direktörü, Emre'nin yerine Yalçın Kaya'nı ilk 11'de sahaya sürdü. Taraftarlar, Emre'nin sakatlığının ne kadar ciddi olduğunu merakla bekliyor. Kulüp, oyuncunun durumu hakkında yapılacak kontrollerin ardından açıklama yapacağını duyurdu. Emre Kılınç, bu sezonki performansıyla dikkat çekmiş ve takımın önemli isimlerinden biri haline gelmişti.

■ Deniz COŞKUN



Samsunspor Yardımcı Antrenörü Sebastian HAHN:

Kaybettiğimiz için üzgünüz

ZİRAAT Türkiye Kupası çeyrek finalinde normal süresi 0-0 bite maçta Samsunspor, sahasında Trabzonspor'a penaltı atışları sonucu 3-1 mağlup olarak elendi.

Samsunspor Yardımcı Antrenörü Sebastian Hahn, "Göstermiş olduğumuz performansla, sonuç istediğimiz gibi olmasa da güzel bir futbol izletmişizdir. Kırmızı karta kadar güzel bir performans gösterdik. Kırmızı karttan

sonra da devam ettirmek istedik. Maçın sonunda penaltı atışları var ve şanssız bir şekilde elendik. Penaltı atışlarından doğal olarak biri elenecekti. Kaybettiğimiz için çok üzgünüz. Hakemin böyle bir yönetim göstereceğini beklemiyorduk. Buna benzer bir hakem yönetimini daha önce de tecrübe etmiştik. Penaltı isimlerinin doğru olduğunu düşünüyorum. Antrenmanlarda penaltı atışlarını çalışmıştık. Bu futbolda olabilen bir şey. Bu sonuç olarak ilk defa olmadı, bundan sonra da olacaktır" diye konuştu.

■ Deniz COŞKUN